2.

MATEMATHKA

K yuebnuxy «Mamemamuxa: 4 knacc: yue6nux
ONA yuauuxca oouieo6pazoeamebHbIx YHpesHcOeHul:
6 2 4./ B.H. Pyonuyxan, 1.B. I00a4esa. —
M.: Beumana-I'pagh»

YACTDb 1

I[ecsnntman CHCTEMA CHHC/ICHHA

B uncne 67 umdpa 6 oboznauaer 6 aecarkos, uHppa 7 obo3nadaeT

7 eauHuULL.

B uncne 290 umbpa 2 obo3xauaer 2 cotHH, uudpa 9 o6o3HayaeT
9 necatkos, 0 o6o3Hauaer 0 eAHHHLL

B uucne 666 undpa 6, crosiuas B paspsae coTeH, obo3HayaeT 6 coTeH,
uHbpa 6, cTosmas B paspaie KeciaTkos, 0603HayaeT 6 gecsaTkos, LHbpa 6,
cToAlIAsA B pa3psAne eAnHHL, 0003HaYaeT 6 eAUHHLL.

B uncre 400 undpa 4 o6o3naqaer 4 coTHH, nepsuiii 0 0603HauaeT, UTO HET
JIECATKOB, BTOPO# 0 , 4TO HET EAUHHLL.

B uncne 101 undpa 1 o6o3nagaer 1 corHio, 0 0003HAYAET, YTO AECATKOB
HeT, | obo3Hadaer 1 eauHHLYy.

448, 905, 950, 200

327=3-100+2-10+7
327=300+20+7
418=4-100+1-10+8
418=400+10+8

207=2-100+7
207 =200+ 7
620=6-100+2-10
620 =600 + 20

692 18
130 705

1) 805, 508, 580, 850

638=6-100+3-10+8
638 =600+ 300+ 8
999=6-100+9-10+9
999=900+90+9
270=2-100+7-10
270 =200+ 70

2) 888, 555, 880, 885, 808, 858, 588, 550, 558, 505, 585, 855, 800, 500

21,42,63, 84

MATEMATUKA



MATEMATUKA

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.

1 1

\% 5

X 10

L 50

C 100

D 500

M 1000
1514, 12,3,6,9
31 240 40
110 4 60
48 81 300
3 100 25
JTH BBIpa)KeHHsl PA3INYAIOTCS NOPSAAKOM BLINIOTHEHHS AeHCTBHMA.

13 2 12 3
48:6+26-2=8+52=60 [48:6+26]~2:(8+26)-2:34~2:68

2 1 12

760—-60:4 =760 —-15=745 52:4.5=13-5=65

T2 1 2
17-5-38=85-38=47 [120+60]:90:180:90:2
750 - 560 = 190 96:8=12 45-9=405 224 :56=4
144 + 38 =182 640 :20=32 129 -5 =645 105:15=7
375-29=346 990:30=33 16 -24 =384 840:210=4
546 + 128 = 674 72:6=12 46 - 15=690 432:108=4

1) Ecinx = 10, To 38 - 10 = 380. Ecan x = 8, 10 38 - 8 =304
Ecinx=5,1038-5=190

2) Ecnny =302, 10 409 + 302 = 711. Ecin y = 501, 10 409 + 501 = 910
Ecmny=511,70409 + 511 =920

3) Ecan a = 200, 10 200 — 199 = 1. Ecan @ = 800, To 800 — 199 = 601
Ecnun a = 1000, To 1000 - 199 = 801

4) Ecau n =140, to 140 : 7= 20. Ecniu n = 280, 10 280 : 7 =40
Ecnu n =980, 10 980 : 7= 140

Bouto — 85 a. Honuau — ? 1. Cramo — 192 1. 192 - 85 = 107 (n)
Orset: 107 nMTPOB 1ONHIIH.

OTseT: TeTpaneil B THHEHKy 6onblie. 3a TeTpaaM B JIMHEHKY YYEHHK 3anna-
THA GoNblle AEHET.

12:4 =3 (p.). OrBeT: uexa tetpaau 3 pybus.

1) 9 — 5 =4 (1.) — Ha cTonsko Gonasle

2)12:4=3(p.) — ueHa | TeTpanu

3)3-9=27(p.) — cTOH/H TETPaAH B THHEHKY

4)3 5=15(p.) — cTOWIH TETPaAH B KJIETKY

Oteer: 27 pyGunieii cToMIM TeTpaau B JuHEHKy, 15 pyOnel cTounu Terpaau
B KJIETKY.



20.

21.

22.

23.

24,
25.

26.

27.

28.

29.

34.

36.

Ilena Konnuectro CTOHMOCTD
? p., OOMHaKOBas 4w 320 p.
* P ™ 7p.

1) 320 : 4 =80 (p.) — ueHa 3a | MeTp.

2) 80 - 7 =560 (p.) — CTOMMOCTb 7 M TKaHH
Orset: ueHa 1 Merpa Tkauu 80 py6ueii, 3a 7 MeTpos 3amiatiin S60 pyGneii.
1) 48 : 3 =16 (xr) — B oanom smuke. 2) 16 - 7= 112 (xr)
OtBeT: B ceMH slMkax 112 kuiorpaMm ciiuB.

1) 126 + 67 = 193 (p.) — crosT nepyarku. 2) 193 + 126 =319 (p.)

Orser: 319 pybne#i neHa nnama.
Ilena Koauvecto CrouMocTb
ri.—7p. 5 mIT. 900p.| ,
K. —?p. 7 wr. selpf " P

1) 900 : 5= 180 (p.) — ueHa rnoGyca. 2) 861 : 7= 123 (p.) — LieHa KapTsl

3) 900 + 861 = 1761 (p.). Oteet: uHeHa rnobyca 180 pyOneii, eHa KapThl

123 py6nsa, ctouMocTs Beell nokynku 1761 py6ib.

90 : 6+ 3 =45 (cM). OTBeT: 45 CAaHTHMETPOB JUIHHA TPEX 3BCHBEB.

M, A

X B

Ortser: B 2 pa3a.

NTQQ_

ABu MB

AB y CD He CHNMMETPHYHBI, TaK KaK HaNpaB/IEHbI B Pa3Hble CTOPOHBI.

1) Bepno. 2)

Hesepho.

3) BepHo.

4) Bepxo.

UrteHHe U 3aIIHCh MHOTO3HAYHBIX YHCEJT

OaovH MHLTHOH YETbipECTa ABAALATb CEMb ThICAY TPHCTA BOCEMBICCIAT TPH.
COpOK TbICAY TPUCTA OCCATH.
CT0 aeBATHaAUATh MHILIMOHOB HIECTHCOT CEMbIECAT THICSY CTO AEBAHOCTO.

Kracc Thicsid [ Knacc eannun
Cotny teicay [Jlecstku Thicstu Enunuiisi Thica4lCotamdecsT EnHHHLBI

3 6 2 5

7 0 1 2

2 6 8 0 6

4 0 0 9 1

3 0 9 9 5 8

9 0 0 0 6 4

MATEMATUKA



37. 1)5555, 3333, 4444, 5533, 5544, 4433,
2) 5340, 5430, 5043, 5034, 5304, 3540. -

38. 283049, 9 004 300, 700 002, 36 170 000, 1 000 101.

39. 200 30 006;
200 000; 8133 012.
200 000 000

40. 1) 9000, 9001, 9002, 9003, 9004, 9005, 9006, 9007;
2)99 998, 99 999, 100 000, 100 001, 100 002, 100 003, 100 004, 100 005.

41. 3994; 3995; 3996; 3997; 3998; 3999; 4000
42. 1)99999 2) 999 999

43. 1000 -1=999

44. 123 <321 na 198

45, 12164 =10 000+ 2000 + 100 + 60 + 4
798 053 = 700 000 + 90 000 + 8000 + 50 + 3
80 070 =80 000+ 70
70 190 =70 000 + 100 + 90
606 060 = 600 000 + 6000 + 60

46. 35000 6120
30500 102 800
30050 76 430
30005 1 900 000

1 2 4 5 3
47, 15-18:94361-954:3=73

1)15-17=270 2)270:9=30 3)954:3=318
4) 30 + 361 = 391 5)391-318=73

2 1 4 5 3
64- 8+2]—549+36-9=415
1)8+2=10 2) 64 - 10 = 640 3)36-9=324
4) 640 — 549 =91 5)91 +324 =415

48. 1) 730-170 + 290 = 560 + 290 = 850
730 — (170 + 290) = 760 — 460 = 270 850> 270

2 1 3
2) [630-}—270:9]:2 =660:2=330

1 23
[630+270]:9:2:900:9:22100:2:50 330> 50

49. BepHo Hepepno 270 -2 : 10 =54
Bepso BepHo
BepHo Bepho

50. 3000 8000
5 1000

444



51.

52.

53.

54.
5s.

56.

57.

58.

59.

60.

1) 124 568 M= 124 kM 568 M

70031 M=70kM 31l M
504 040 M= 504 xm 40 M

375
30 65

27
25
2 (ocr.)

2) 227
+318
415

800[24

72 33

80
2

2)72 kM 275M=T72275 M

8 kM 64 M = 8064 M
10 kM 740 M =10 740 M

8 (oct.)
1) 318 + 97 =415 (M) — B TpeTuii AeHb

960 (M) —3a 3 gHA
960 < 1000 M. Otsert: paGouue He CIIPaBHIIHCh C NOPYYEHHEM.

696 : 3 =232 (kr). OrBet: 232 KHJIOrpaMMa KepoCHHa.

Llena

KonnuectBo

CTOHMOCTh

M.

i ? p., oaMHaKOBasA

7k
11 k.

5
?p.
?7p.nal2p.> j

1) 11 - 7 =4 (k.) — Ha ckonbko GoJblie Kynuna AeBo4Ka
2)12:4 =3 (p.) — ueHa | kapannaia
3)3-7=21 (p.) — 3amwiaThn Mans4uK
4)3- 11 =33 (p.) — 3amnaTuia aeBouka

Orser: 21 py6nb 3amnaTi 3a MOKYTIKY MIBYMK, 33 pyOs 3aluiaTiia AeBOYKa.

Kon-Bo Terpanei

YHciI0 yyeHHKOB

Kon-Bo TeTpaseit y 1 yueHnka

64 T.

40 T,

12 pes.

14 man.

?T.

1) 64 + 40 = 107 (1.) — Bcero. 2) 12 + 14 = 26 (y4.) — Bcero
3) 104 : 26 = 4 (7). OtBeT: KakaBIH yUeHUK NOTYUHI 4 TETpaau.

V 3aiina 6p10 x MopkoBok. 3a 06Gemom oH cben 4 MOpkOBKH. CKONBKO

MOPKOBOK OCTal1oCh ¥ 3afina? 1) 20 -4 =16 (M.). 2) 15-4=11 (m.)
Orser: y 3aiina ocranoch 16 MopkoBOK; y 3aiiLia octanoch 11 MOPKOBOK.

Ilena Konuuecto CTOHMOCTh

II.—8p. arm. 0

I — 13 p. 2n s
8:a+13-2
1) _6cem 2)

1am=10c¢cMm
4 ¢cm

2cm 5 MM =25 MM
nOO 2

MATEMATUKA



61.
62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.
71.
72.
73.
74.

75.

s 2)5

1)S5=15-4=20cM 2)8;=3-3=9cm’
S.\1=2~2=4CM2 SM:1~1=ICMz
§=20-4=16c™ §=9-1=8c™

A

Jlenum kosbua noposHy. B3BelinBaeM Ha Kax/JoH yallle BecOB Mo 3 KoOJib-
Ua, rae Beckl MOKa3blBAlOT MeHblle, B TOH rpyrnne Hallle KOJAbLO. 3aTeM
B3BELUMBaEM Mo | xonbuy.

0o Q0 L, O
| I

Cpam{eﬂue MHOT'O3HAYHbBIX YHCEJ

Yucno 461 6onbiue yncna 316, tak kak B yucie 416 coren Gonblile.

Yucno 275 boablie uncna 245, Tak Kak COTEH B HUX NOPOBHY, a JIECATKOB B
aycne 275 Gonbue.

Yucno 367 6onbiue yncaa 360, Tak Kak COTEH M 1eCATKOB B HAX MOPOBHY, &
€IMHUL B unciie 367 6oblie.

361 <613 90 652 <91 003

2976 > 2859 26 578 <26 758

1999 <2000 194 057 <194 107
4503 <4518 68 341 > 6843

1. Kiroueeckas Comnka 4. Kopskckas Conka
2. Octpsiit Tonbanyuk 5. nyenyy

3. KpoHouxkas Conka 6. ApaunHckasg Conka
1. Uuaurupka 6. Ennceii

2. INeuopa 7. Bosra

3. lou 8. 06

4. KonbiMa 9. Jlena

5. Amyp

Hegepuibie: 6140 > 6240 (6140 < 6240), 1967 > 10 967 (1967 < 10 967)

Bepuble: 2001 > 1002, 90 603 <90 613, 777 <7777, 5200 < 42 000
999 999; 1 000 000

9876
10234

1)9219 m 2) 230 000 kM’ 3) 1957 .
15-4=60 25-3=175 1250 - 50 = 1200
150-4=600  250-3=750 6084 + 200 = 6284

64=360mun; 1 u12mMuu=72mun; 120 ¢ =2 mun; 720 ¢ = 12 mun
3mMun=180c¢c; 4 M 40 c=280¢c;9mMun9c=549¢



76.
77.
78.
79.

80.

81.

82.

83.

84.
85.

86.
87.

88.

91.

36:5=7(oct. 1)

100-2=98
12058 +400=12 458
855 000 - 5000 = 850 000

4995 000 - 5000 =

522 +279 = 801
801 -279 =522
OrtBeT: 522

553 — 98 =455
455 +98 = 553

100 : 16 = 6 (ocr. 4)
98:7=14

4 990 000
4-42=168
168 :42=4
OtBerT: 4
777 :37=21
21-37=17717

250 :5-2 =100 r macca KOXYpbl.
250 — 100 = 150 r — Macca cbenoGHo# yacTH GaHaHa.
1) 250 : 10 =25 (n.) — B AeHb 1o ruiany. 2) 25 + 2 =27 (11.) — HIWIH B JCHb
3)27 - 10 =270 (m.). Orser: 270 nansbTo.

x+. 1)12+0=12 (rp.). 2) 0+ 24 = 24 (1p.)

Ortser: neBoYkH Hanutu 12 rpuGos; 24 rpuba.

MO, AB, DE, KC, PT, XY

JaHo:

AD=BC=4cM.AB=DC=3cMm

P=7cM

MO nepecexaer AB

P=(4+3)-2=14cM.P=4+4+3+3=14cM
AD > AB. DC < BC. 310T 4eThIpEXyrolbHHK — OPAMOYTOJIbHHK.

100 000 + 400 = 100400 9030 + 400 = 9430
305 100 — 5000 = 300 100

PT nepecexaer xy

TpeyronbHHK, OTPE30K, BOCEMHAALATH, PABEHCTBO, KBAPaT.

15 - 4 = 60 (n.). OTBeT: B rupnsHge 60 I1aMIoyekK.

10 cm

ScM

Iers BBINONHMA 3a1aHUE BEPHO.

Tema: CiioxeHne MHOTO3HAYHBIX YHCET

11
1673
112869
13542
306250
2
+ 18998

325248

1
18000
* 6375
74375
1111
458207
207954

MATEMATUKA



111

11
1) +3685 3685 + 3685

315 112560 45000
4000 16245 48685
1
2y ,5001 5001 12889
* 501 75001 5001
5502 10002 1789
2 3 1
70 61619 796+217-3 = 151 063
1111 |
1)217 -3 =651 2) 70616 3) 90412
19796 651
90412 91063

3 4 | 5 2
56380+325478+130-64+714:7 = 382740

1) 130 6 =780 2)714:7=102
(I il 1
3) | 56380 4) 381858 5) ,382638
325478 + 780 102
381858 382638 382740

2 1
3507+(70 000+9) = 73516

1) 70 000 + 9 =70 009 2) . 3507
70009

73516
! 2
(3507+7o ooo)+9 =73516

1) 3507 2) ,73507
70000 T g
73507 73516

2 1
3507+(16 504+9) =20020

1) 16504 +9=16513 2)+3507
16513

20020
1 2
(3507+l6 504)+9 =20020

1) , 3507 2) ,20011
16504 T g
20011 20020

2 1
3507+(89+9) = 3605
1)89 +9 = 98 2) 3507
98

3605



95.

96.

97.

98.

99.

(3507~1|—89)j—9 = 3605

1 3507 2y ,3596
) %9 )7
3596 3605
i ! 1 1
80945 12007 503965
264308 64308 264308
345253 276315 768273
B. Beaypuit — 1277 m j
B. OTHa — 7 M, Ha 2063 M BellE
11
1277
12063
3340(m)

OTBeT: BBICOTA ByJIKaHa JTHa 3340 M Haa YDOBHEM MODA.
Tlomumopos — 15 467 wr. j
Orypuos — ? wrt., Ha 10 023 . > ? wr.
Kanyctel — ? wr., Ha 9786 wr. >
1
1) 15467
H10023
25490 (wT.) — paccazsl orypuos
2) 15467
) 15786
25253(wt.) — paccamsl KanycTsl

1
15467
3) *25490
25253
66210 (r.) — Beero . Otser: Beero 66 210 mrryk paccagp.

bbiio — 7 p. Beipanu — 128 509 p. Octanocs — 14 902 p.

1t

128509
14902

143411 (p.) . Orser: B kacce Gbu10 143 411 py6uneit.
SA6nox — 1500 kr
I'pymi — ? xr, Ha 967 kr >

1

1500
* 967

2467(kr) . Otser: 2467 KHJIOTPaMM.

610k — 1500 kr j
I'pyw — ? kr, na 967 kr > ?xr

1
1) 1500 2) 1500
967 2467

2467 (kr) — rpym 3967 (kr), Orger: 3967 KHJIOTpaM:




1
1380
100. 1) T 432

1812 (r) . Otser: B 1812 rony npousouuio bopoauHckoe cpaxeHue.

101. 1)367 M <687 M
2)3M9 oM =39 oM. 39 M <53 M. 53 — 39 = 14 mm. OtBer: Ha 14 M MeHble.
3)12kr 581 r=12581r
(S|
12581
3419

26000 (r)

102. Jano
a=850m. b=625m. P—7?

i
P =(a+b)-2. P = (850+625)2 = 1475.2 = 2950 w

103. 3678 < 12 540 997 054 > 874
309 091 > 4444 1 000 000 < 10 000 000
104. 605, 8150, 100, 10 100
105. 2006 M =2 kM 6 M 15 420 mun < 16 4 40 muu
2006 M = 2006 M
9M>90cM Tmuu 45 c=465¢
900 cm > 90 cm 465 c=465c¢
300cM>3 M 12 4 < 725 MuH
3000 cM > 300 cM 720 mMuH < 725 MHH
106. 9 u 25 muu 2MMH  ? MHH
35 MuH 18 mMun

1)9425mun + 35 MuH=104.2) 10 4+ 2 MuH = 10 4 2 MHH
3) 1042 muH + 18 MuH = 10 4 20 MHH

107. 1)9-n. 9 -5 =45 (4en.). OTBer: ocTanoch 45 yenopek.
2)3-n.3-5=15 (den.). OtBeT: ocTanock 15 yeyosek.

108. 350 20 2
72 720 720
60 102 290

109. 1) 12 305 = 10 000 + 2000 + 300 + 5
2) 1300254 = 1 000 000 + 300 000 + 2000 + 50 + 4

110. 1) 2 805 007 2) 64 863
111, 375, 380, 385, 390, 395, 400, 405, 410, 415, 420

112. 218 507 =200 000 + 18 507 50086 =50 000 + 86
999 413 = 999 000 + 413 11010=11000+10

113. 1 M* = 100 am? 100 nauTok

114. 642 cM=6 M4 aM2cM; 604 cM=6 M4 cM; 39 M2 cmM=3 M9 am 2 c™M
510cM=5M1amM;700cM=TM; 47 aM6cM =4 M 7 aM 6 cM



115.

116.

117.

118,

119.

120.

121.

122.
123.

Hano: a=18M.b=9M. P, =7Mm
P, =(18+9).2=27-2=54m
54 M = 5400 cm. 5400 : 72 = 75 (w.). OrBer: 75 waros.

llena KonuuectBo CTOHMOCTh
SMm ?M

HHaKoBas -— ? p. 360 M
OIMHAKOBas p 7w ? M

1) 5 +7=12 (M) — kynunn. 2) 360 : 12 = 30 (p.) — ueHa 3a MeTp
3)30-5=150(p.) — 3a TkaHp B ropolLex

4) 30 - 7 =210 (p.) — 3a TKaHb B MOJOCKY

OTBeT: KyCOK TKaHH B ropoilex 3araTiin 150 pybneii, a 3a TkaHb B Mo-
nocky 210 py6neii.

Llena KonuuecTBO CTOMMOCTh
1 k. 7 M 150 p
_9 : -
2 k. | onHHakoBas — ? p. 2 M} 8m 90 p.

1) 150 + 90 = 240 (M) — 3a ABa kycka. 2) 240 : 8§ = 30 (p.) — LeHa 3a MeTp
3) 150 : 30 = 5 (M) — B nepsoM kycke. 4) 90 : 30 = 3 (M) — BO BTOpOM KyCke
OTBeT: 5 METPOB B NEPBOM KYCKe, 3 METpa BO BTOPOM KYCKE.

1) 48 +22 = 70 (a.) — BMecTe 3a 1 uac. 2) 280 : 70 = 4 (yaca)
Ortser: 3a 4 yaca.

Oreer: 200 rpamM KoHpeT no uene 250 py6Gneit crosat 50 pybneit;
200 rpamm xonder no ueHe 125 pyGneit crosar 25 pybnei;

500 rpamm koHdeT no tete 250 pyoneii croar 125 py6Gnei;

500 rpamm koHber no ueHe 125 pyGneii crost 62 p. 50 kor.

1)45:9 =5 (p.) — neHa 3a 1 kr kaprodpens
2)45—-9=36(p.) — ctosaT 200 r crIpa
3)36-5=180(p.) —uena3a | kr ceipa

B uncne 7 undpa 7 o6o3navaer 7 eauHuUL.

B ancne 70 nudpa 7 cTOMT B pazpsane AECATKOB H 0003HauyaeT 7 MecATKOB.
B uncne 700 undpa 7 cTout B paspane coteH H 0603HauaeT 7 cOTEH.

B uncnie 7000 tmdpa 7 cTOMT B paspsiae eIMHNLB! ThICTY H 0603HaYaeT 7 ThICTY.
B uucne 70 000 undpa 7 crout B paspsasie AECATKH THICY H 0603HavaeT 70
TBICAY.

B uncne 700 000 undpa 7 cTOHT B pa3psaie COTHH ThicAY H 0603Hadaer 700
THICAY.

B uncne 7 000 000 undpa 7 cToHT B paspaie eHHHLBI MHILTHOHOB U 060-
3Ha4aeT 7 MMILIHOHOB.

1) 44; Bs; Ci3 2) Ay243; Br2ag; Craas
ne, 4 8 € M

3 S T AT SR SR e
2 9 4 B C M

903 904 905 906 907 908 909 910 x



124.

125.

127.

128.

129,

130.

131.

132.

JHano: AABC, AB=6 c¢cM,BC=4cM, CA=5¢cM. P, =7cM
Py=AB+BC+ CA,P,=6cmt+t4cm+5cem=15¢cm.

BbiuHTaHHE MHOTO3HAYHBIX YHCEJ

L1010

815
637
178
.10 L1010 .. 10
7589 2654 58903
6680 709 9
909 1945 58894
... 10 .. 10
89320 100000 407502
80903 ~ 99991 34
8417 9 407468
L .10, 10 10
1) 16204 10204 10204 10204
964 T 1050 ~ 9204 10000
9240 9154 1000 204
... 10 . s
2) 1000 2030 _192697
T 697 697 697
303 1333 192000
1234
1) 1432 > 1234 na 198 1432
1234
198
2)3214> 1234821980 3214
1234
1980
1) _8081 2) 100006000 =4000 3) 3520 4) 8651 5)
7808 854 3742
273 4374 4909
1408
504
904

I 2
8065+35124 2637 =40 552

1) . 8065 2) 43189
35124 2637
43189 30552

1907

374
1533



133.

134.

135.

136.

1 2
900 100—80 400+ 504 = 820 204

1) 900100 2) 819700
80400 504
819700 820204
2 1
100 000—(248 730—199 006) =50276
1) 248730 2) 100000
199006 49724
49724 50276

3 2

i
(5+77 896)—(89 107—82 164) =70958
1) 5 + 77896 = 77901 2) 89i07 3) 77901

82164 6943
6943 70958
2 3 1
3500—184—(71 203+69 350) =1463
1) 7i203 2) 3500 3) 3316
69350 184 1853
1853 3316 1463
1 2 3
9004—687+13+12 501 = 20 831
1) 9004 2)8317+13=8330 3) , 8330
~ 687 12501
8317 20831
[+ 3058 = 3508
3058
*3058
6116
7356, 10 863
2 1
80 000-(5308—906) =75 598
1) 5308 2) 80000
906 4402
4402 75598
1 3 ( 2 )
(2396+814)— 36-9) =2886
1) 239 2) 36 3) 3210
* 814 X9 ‘3324
3210 3‘2‘4 2886
Inowans Jlanoxckoro 03. — 17 700 km?
ITnowane Kacnuiickoro M. — ? kM, Ha 353 000 M? j
417700
353000
370700(xm?)

Orser: nuowane Kacnuiickoro mops 370 700 xa?.



137

138.

139.

140.

141.
142,
143.

144.

145.

146.

147.
148.

. lyw.— 120 kr 500 j
2y4. — 2 kr, Ha 17 kr 800 T < 7xr
120 kr 50 r =120 500 r
17 xkr 800=17800r
120 500 + (120 500 — 17 800) =223 200 r =223 xr 200 1
OtBeT: ¢ 9THX yuacTkoB cobpanu 223 kr 200 r 3eMIsHHKY.

bbino Ilponanu Ocranock
B KII. 2000 T. 1350 . 21
B JInH. 4000 . 2968 T. T

(2000 + 4000) — (1350 + 2968) = 1682 (1.). OTBeT: ocTanoch 1862 terpasn.
3217 =100+ 99 + 3018

BenomMunaem npoiiaeHHoe

48 489 80

1 690 500

6 170 720

2 8 300

2 600 008 500 060 30001 900 000

9 876 543

324 + 68 = 68 + 324 960:2>960:3

409 + 48 > 409 — 48 15-8<15-12

1020 - 68 > 1020 - 72 1000 : 25 > 800 : 25
84 :7=12 64 :4=16 78 :3=26 300:60=5
A Ay A

70 14 40 24 60 18
80 :5=16 9% :8=12 98 :7=14 120:40=3
A A A

50 30 80 16 70 28
56 :4=14 54 :3=18 70 :5=14 770 :11=170
A Ay Ay

40 16 30 24 50 20

1)22+14=136 36:4=9

2)87-42=45 45:5=9

3)24:4=6 6:3=2

B uncne 13 uudpa 3 o6o3naqaet 3 eAHHHLBL.

B uncne 234 undpa 3 o6o3naqaer 3 necarka.

B uncne 1369 untpa 3 obo3HauaeT 3 COTHH.

B uncne 38 210 undpa 3 obo3HaqaeT 3 A€CATKA ThICAY.

8420 : 842 = 10 (pa3z) 8420 — 842 = 7578
714  507+207=714 1000 1000904 = 96

507 96
207 904



208 34

1
1 4
X-—3_ X_ x_l_9 y 35
744 832 4216 2282(3)
24
456 *70
980
240 i6 %8 8
> 4 *_16 586 X9
BED —0 686 =%
960 96 765
16_
256
150. 1) 50 :5 -3 =30 (0.) — nomanu B uens. 2) 50 — 30 = 20 (pa3s)
Otser: 20 pa3.

151. Cnoco6 1. 1) 6 1 = 360 MuH. 360 : 60 = 6 (MuH) — Ha 1 neTans
2) 6 - 40 = 240 (MuH) — Ha 40 peraneii. 240 MUH = 4 4
Cnoco6 2.1)60 6=10(x) —3a 1 4.2)40: 10 =4 (4) — na 40 neranei
OrtseT: 4 yaca.

152. 3 - (8 :2)=12 (xr). OtBeT: 12 KiIOrpamm

153. 1)75:15=5(p.)—3a 1 kr. 2) 45 : 5= 9 (kr). OrBeT: 9 KHIIOrpaMm.

MATEMATUKA

154. 1) Macca | memka | Kos-Bo Melixos O61mas Macca
[H 4 M. ? Kr
9
II n. FKE SM. ? Kl‘}540 xr

1)5+4=9(M.)— Bcero. 2) 540 : 9 = 60 (kr) — B 1 Meluke

3) 60 - 4 = 240 (xr) — B 4 Mewmkax uaH B I Heneno

4) 60 - 5 =300 (xr) — B 5 Mewkax wd Bo II Henenro. (B y4eOHuke oneyaTkal)
Ortser: B I Henemo npusesnn 240 kunorpaMm kpynsl, a Bo II Hexemo 300
KHJIOTPaMM KpYIIBI.

2) Macca 1 mewka | Kon-Bo MewkoB O6uas Macca
I H. 9 ? M. 9 M 240 kr
e T rmf M 300 kr

1) 240 + 300 = 540 (k) — oOwwas Macca. 2) 540 : 9 =60 (xr) — Macca 1 Menrka
3) 240 : 60 = 4 (M) — B I Hememo. 4) 300 : 60 = 5 (M) — Bo Il Henemo
OrBert: B | Hemeno 4 Meltika, a Bo II Heaemo 5 MelLIKOB.

155. OtBer: Muts mén OpicTpee.
156. OrpeT: «MockBHY» MpHOBIN paHbLLE.
157. 340, 390, 440, 490, 540, 590.

158. MoxeT OBbITh 4 yenoBeka (ec/y Namna OHMH H Y Hero 3 ChiHOBeif), 5 uenoBek
(ecnu 1 mana u 1 cbiH, 1 nana 2 ceia), 6 4enoBeK (y KaXIOTO Nailbl MO ChIHY).

159. OtBer: 1) Tak Kkak B Henene 7 AHeH, TO 3TO BO3MOMKHO.
2) ABOE B OTOM CEMbE BIM3HELLBI.

160. OtBert: Ot 2 1o 10 cTakaHoOB.

161. 1) Touxa 2) Touka



162.

163.
164.

165.

167.

168.

169.

170.

172.

‘D D
1) 13 2)16

LleHTpOM OKPY>KHOCTH AOJDKEH ObITh LIEHTp KBaJpara.

OtBer 441 3TOro MOHanoOMTCs NHHelika. 3Haf, YTO paaMyC Kpyra 3 cM,
Haikném auaMerp: 3+ 3 =6 cM.

Bo3bMEM nHHeHKy W MPHIIOKHAM K HHXHEHR YacTd Kpyra MOCTENeHHO ABH-
ras BBepx. Koraa camas sieBast ¥ caMas 11paBasi TOYKH Kpyra JOCTHTHYT 0
6, Ha 3 CM OTMETHM TOYKY. ITO H €CTh LEHTP OKPYXHOCTH.

HV )V
Ve

4 M

B
1) Moaens 1 «Cet» 625 p. v monens 2 «3nekTpobuiToBrie TOBaphi» 780 p.
1405 py6.
2) Mogenb 1 «Cset» 625 p. 1 Monenb 3 «2ekTpoObITOBBIE TOBApL 585 p.
1210 py0.
3) Mogens 1 «Cser» 625 p. v Moaens 4 «Ceet» 642 p.
1267 py6.
4) Mogens 2 «Ceet» 856 p. ¥ Moaenb 3 «251eKTpoOBITOBbIE TOBAPLI» 585 p.
1441 p.
5) Mogens 2 «Cet» 856 p. 1 Moaennb 4 «Cser» 642 p.
1498 p.

6) Mogens 3 «DnexTpoGbiToBbiE TOBaphE» 585 p. n Mozens 4 «CeeT» 642 p.
1227

Bo BTOpOM cjiytae CTOUMOCTh T10KYTKH Oy et HanMensled — 1210 py6neii.
1500 — 1210 =290 (p.). OteeT: y Haum octanetcs 290 pybuei.

1) (120 + 36) - 2 = 312 (M) — nepuMeTp ydactka. 2) 312 : 3 = 104 (m.)
OrtgeT: npusesnd 104 wura.

IMocTpoenne NpsiMOYroJibHUKOB

4cM S MM =45 MM 45 MM

3 cm =30 MM

30 MM




173.

176.

177.

178.

179.

180.

181.

182.

183.

184.

1) 120 M : 8 M= 15 (cM) — 1HHA Ha IUIaHe 15 em

2) 96 : 8 = 12 (cM) — LuMpHHA Ha [UIaHE

JHaHo:

P, =14 cMm = 140 MMm.

a=7cM
a=P, 4

a=140:4=35MM=3cM 5 MM

Pw. =24 cMm
a=4cM
b=7cMm
b=Py :4-a

b=24:2-4=8cMm

=
o
a
3cM S MM
=
=
vy
=
(o]
o
8 cM
=
93
<+

1) CymmMa uncen B crpoke 600
2) Cymma yncen no guaronansm 1900; 1900.
3) 500 + 300 +200=1000 600 + 400 =1000 600+ 300+ 100 = 1000

4) 1300 — 300 = 1000

500 24
240 80
100 600
28 350
220 445 >291 445

190 006 > 19 006

85050 200 000
40 000 899 999

1200 - 200 = 1000 1100 - 100 = 1000

BcnmomuHaem npoiieHHoe

100
1000
452
0

302 007 <320 070
800 050 > 800 005

199999 +1=200000 999999+ 1=1000000 449 999 + 1 =450 000

1 2
36854200 481+958 = 205124

1) , 200481
3685
204166

2) 204166
958
205124




185.

186.

187.

188.
189.

190.

191.

1 2
101 030—98 104—56 = 2870

1) 101030 2) 2926

98104 56

2926 2870

2 1
100 000-(536+49 503) =49911

1) 49503 2) 1606000
586 ~ 50089
50089 49911

2 1
7510+(301 296-4098) =304 708

1) _301296 2) . 7510
4098 297198
297198 304708
{9999 —999):100 = 9000 :100 = 90
2 13 1 2
6+12:3-1=9 (8517763)+198=286
1)12:3=4 1) 851 2) +198
2)6+4=10 7763 ﬁ
3)10-1=9 88 286
56:7-3:4=06 625:125=5
1)56:7=8 2)8-3=24
3)24:4=6
I - 832:208=4
48:64+36:9=6+4=10
( ! )3( 2) 450:150=3
6+12/:\3—-1/=18:2=9
2( i ) 693:99=7
16:\15-11/=16:4=4
1 MU 20¢c=80c¢,3mun 10¢c=190c¢, 2 4 30 Mmun = 9000 ¢

2muH 16 ¢c=136¢, 449 12Mun =15 120 ¢, 56 Mmun = 3360 ¢
Otset: B 9 yacoB UM B 21 yac.

JlaHo: a= 121\4,b=5M,Snp,=?M2

Sup.=@a-b, S, =12-5=60M = 6000 v’

6000 zm? : 1 am* = 6000 nuuTok.

Orser: norpebosanoce 6000 ninToK.

(25+10)-2 =70 cm =700 MmM. 700 MM : 50 MM = 14 nanouex.
Otget: Kars ucrions3osana 14 nanoyex.

1) 12 - 4 = 48 (xop.) — Bcero.

2)48:24 =2 (xop.)

OtBeT: 2 KOpOOKH.



192. 1) 396 : 18 = 22 (xop.) — Bcero. 2) 22 — 15 = 7 (kop.) — OTNpaBHIIX

193.

194.

195.
196,

3) 18 -7 =126 (1.). OtBer: 126 Tapenok OTNpaBH/IX B MarasuH.

1 1. — 8700 kH. j }
1I — ? ku., Ha 1800 kH. < — 24500 KH.
I — ? ku.

1) 8700 — 1800 = 6900 (xH.) — Bo II aeHn

2) 8700 + 6900 = 15600 (kn.) —3a 1 u II menn

3) 24 500 — 15 600 = 8900 (kn.). OteeT: B TpeTHH AeHb npoaany 8900 kHwur.

I mxad — ? kH.
If wxad —? KH.l} 1710 . } 1820 xH } 2640 ku.
[ wkad — ? kH. ’

1) 2640 — 1710 = 930 (kH.) — B III wikagy

2) 2640 — 1820 = 820 (ku.) — B I wxacy

3) 930 + 820 = 1750 (kH.) — B 1 1 11T wkady

4) 2640 — 1750 = 890 (xu.) — o 1I wkady

Orser: B [ wikaty 820 kuwr, o I kady 890 khur, B TpeTreM wikady 930 kHur.

12:3 -2 =8 (xr). OtBet: 8 KMNOTPaMM Ao

1) 3 + 1 =4 (4.) — KpacHbIX ¥ CHHHX. 2) 48 : 4 = 12 (m1.) — Ha | rupasHae
3) 12 -3 =36 (11.) — CHHHX.
_ OtBeT: KpacHBIX WIAPHKOB 12 IITYK, 2 CHHUX 36 MIApHKOB.

197. 1)48 : 4=12 (m.) — 370 B L vactu. 2) 12 - 3 = 36 (1w.) — cCHHUX

198.
199.
200.

201.

202.

OtBer: 36 11apHKOB CHHHUX, 12 1IapHKOB KPACHBIX.
OrtBeT: aBTOGYC.
Ortser: Opa wmén OsicTpee.

Otset: Ja, Juma owHbes NpH BBIYMCICHHMAX, TaK KaK MPH YMHOXKEHHU
9HCJIO HE MOXKET OKaH4YHBaTheA LUdpOH 3.

1) 32 — 24 = § (A1) — HacTONBKO XENTHX Oonbiue. 2) 15 - 8 = 120 (kr)
Otgert: Ha 120 kunorpaMMoB.
500 r— 70 p. 1500 r —?p.

1) 1500 : 500 = 3 (pa3a) no noaxuno B 1500 rpammax
2) 70 - 3 =210 (p.). Otser: 210 py6aeii.

CxopocTtb
205. Otsert: 110 kM/4.
206. 6 MeTpOB B CEKyHOY 50 METPOB B CEKYHAY
12 MeTpoB B MHHYTY 280 KHIIOMETPOB B Yyac
36 KHIOMETPOB B MHHYTY 2 caHTHMETpa B MHHYTY
160 meTpoB B yac 13 KHJIOMETPOB B 4ac.
207. 1) 3 merpa; 2) 12 xunomerpos; 3) 80 kunomerpo; 4) 310 merpos;

5) 13 kunomeTpoB



208, CkopocTtb Bpewmst Paccrosnue
? KM/ 3y 240 kM
240 : 3 = 80 (km/u). OrseT: 80 KHIOMETPOB B yac,

209. CkopocThb Bpems PaccTosHue
? kM/4 54 20 kM
20 : 5 =4 (kM/u). OTBeT: 4 KMIIOMETPOB B 4aC.
210. Ckopoctb Bpems PaccTosnne
? M/c 5¢ 150 M
150 : 5 =30 (m/c). OrBeT: 30 METpPOB B CEKyHAY.
211. CkopocTs Bpemsa PaccTosnHe
? M/MHH 2 MHH 406 M

406 : 2 =203 (M/MuH). OtBet: 203 MeTpa B MHHYTY.
212, 12: 6 =2 (pa3a). OtBer: Kata nsuraercs 6uictpee B 2 pasa.
213. 58 + 12 = 70 (kM/u). OtBeT: 70 KMIIOMETPOB B 4Yac.

1 3 2
215. 38—204><38—20)4 19>1
73-17+29>73-(17+29) 85>27
48+36+14=48+(36+14) 98=98
12:6-2>12:(6-2) 4>1

1 2
216. 11111-3939+2121=9293

1y iiiil 2) 7172
~3939 12121
7172 9293

t 2
86 009 —-6009+3 030 303 =80 000+ 3 030303=3110303

1 3 2 4
12:154-2000:100+87 654 =87 854
1)12-15=180 2)2000: 100 =20
3) 180+ 120 =200 4) 87 654 + 200 = 87 854

3 1 2
1928—-1298:126-156 = (B yuebHuke oneuarka!)
1 3 2
12:15+4-200:100 4 87654 = 87 854

12 2)200: 100 =20 3) 180 + 20 = 200
*15
60
*2
180
4)200 + 87 654 = 87 854
217. 1) 2000, 2500, 3000, 3500, 4000, 4500, 5000, 5500, 6000, 6500, 7000,

7500, 8000.
2) 8160, 8140, 8120, 8100, 8080, 8060, 8040, 8020, 8000.



218. 426 :213=2288:8=136 426:p=213  8-Bg=288

219. x —y. 15 -9 =6 (kr). OTBeT: Ha 6 KHUJIOTPaMM KpacHbIX 610Kk Gonbie.

220. Macca | Memika | Kon-Bo MenikoB Q01as Macca
I yu. 9 28 M. ? kr
II yu. K 23 M. ? kT, Ha 250 kr <

1) 28 —23 =5 (M.) — 250 kr. 2) 250 : 5 = 50 (xr) — B 1 Memke
3) 50 - 28 = 1400 (kr) — c I yyacTka
4) 50 - 23 = 1150 (kr) — co Il yuactka
Orsert: ¢ I yyactka 1400 xr, co II yyactka 1150 kr.
221. 1)220-40=180 2)40 +50=90
3)180:90=2 4)40-3=120 5)50-2=100
Ortser: nepBas Gpuraga nocaauna 120 nepeBbeB, BTopas — 100 aepesbeB.

222, Macca | kopoGku | Koa-Bo xopobok O6uras Macca
Im. 9 kr 9 kop. 135 kr
I M. ) 7 kop. 7 Kr Ha ? Kr >

1) 135:9 =15 (xr) — B 1 KOpobKke. 2) 15 - 7 = 105 (xr) — Bo Il Marasux
3) 135 - 105 =30 (xr). OtBer: Ha 30 KHWJIOTPaMMOB MEHbILIIE.

223. 1)60:10=6 (ctp.) — HpaB uac. 2) 60 : 15 =4 (ctp.) — Ond B yac
3)6 +4 =10 (ctp.) — Ouns u Hpa 3a uac BMecTe. 4) 60 : 10 =6 (u4)
OrBeT: 3a 6 4acoB.

224. 1) 78 — 12 = 66 (xm) — nocue obena. 2) 78 + 66 = 144 (xM) — 3a BeCh JIeHb
3) 200 - 144 = 28 800 (r). Otser: 28 800 rpamMM TOILNHBA.

225, OrBer: 3a 24 OHA.

226. 1kB. — 1 oM’ D )
11 kB. — 1 M% = 100 om® BO ? pa3 <

100 : 1 =100 (pa3)
Orser: mwiomaak 11 ksagpara B 100 pa3 Gonblae mnoimaay KBaapara.
227. )9 2)18

228. Cnoco6 1. 1) 16 - 16 = 256 (cM?) — Suzcop
2) 256 : 4 = 64 (cM?) — S uerBéproi yactu ABCD
3) 64 : 2 = 32 (cmM?) — S BockMoil vacT ABCD
4) 32 - 4 =128 (cM?) — S kBazgpata
Crocob 2. 1) 16+ 16 =256 (ecM*) — S pcp
2) 256 : 8 = 32 (cM?) — S BockMoii uacth ABCD
3) 32 - 4 = 128 (cmM?) — S kBagpata
229. a=S5cmMm
AB=6cMm
AC=8¢cM
SOBC=3 -4:2=6
SABCD =6-4=24 CM2

MATEMATUKA



231

232.

233.

234.

236.

237.

238.

239.
241.

242,

243.

244,

3agauu Ha JBHXKeHHeE

14 t s
? M/c 25¢ 50 M
50 : 25 =2 (M/c). OtBeT: 2 M/c.
vy ! s
? KM/MHH 15 MHH 30 kM

30 : 15 =2 (km/MHH). OTBeT:

CKOPOCTb MAIIHHBI 2 KM/MHH.

v t s
7 KM/4 c10n0134 36 kKM
v=5:£1)13-10 =3 (4) — Bpems B myTH. 2) 36 : 3 = 12 (km/4)
Ortsert: 12 KM/4 CKOPOCTb ABHIKEHHS IBDKHUKA.
\4 ! N
7 KM/u 30 Mun 6 kM
v=s:11)14=60muHn. 60:30 =2 (p.) — croabko pa3 no noauaca B 1 yace
2) 6 - 2 =12 (km/4). OTBET: CO CKOPOCTLIO 12 KM/u.
\4 ! N
56 xM/u 12y 7 KM
s=v-1.56-12= 672 (km). OtBeT: 672 KMIOMETpPA.
\4 ! N
5 M/c 30¢ ™
s=v-1.5-30=150 (m). OtBet: 150 MerpoB.
\4 t S
60 kM/4 30 mMun ? KM

s=v-:£ 1)1 uy=60mun. 60 : 30 =2 (p.) — no 30 muH B | yace
2) 60 : 2 = 30 (km). OtBeT: 30 KHIIOMETPOB.

B kHHre oneyatka, He XBaTaeT NaHHBIX.
\4 4 5
300 xkm/u 74 900 kM
£=15:v.900 : 300 = 3 (4). OtseT: 3 4aca B nonere.
y ! s
90 M/MuH ? MHH 630 M

t=5:v.630:90 =7 (Mun). OTBeT: 7 MHHYT.

t=5:v.720:90 = 8 (4) — Bpems B nIyTH
OrtBeT: noe3n Obl1 B nyTH 7 yacos, T.e. ¢ 23 4 50 MUH 10 6 4 50 MuH.

v

!

N

15 km/u

7y

60 kM

t=s5:v.60: 15 =4 (4). OrBer: KaKaas JowWanb Gexana 4 uaca.



245,

246.

247.

248.

249.

250.

251.

v ! s
JL 6 xM/u S5u 9 kM
K. 15 kM/u 2y )

OrtBet: 2 4aca 3aTpaTHIM TYPHCTHI Ha 0OpaTHBIH MyTh.

t=s:v.1)6-5=30 (xm) — paccroasnne. 2) 30 : 15 =2 (u)

\4 !

I 7 KM
11 62 xm/u 3 ? KM, B 2 pa3a >

I Tom

1) 62 - 5 =310 (km) — I paccrosnue. 2) 310 - 2 = 620 (km) — II paccTosnue

3) 310 + 620 = 930 (xm). OtBeT: 930 KM Bcero.

v t s

? 9y 432 kM
?

u :)"a'> 64 432 kM

v=s:11)432:9 =48 (xm/4) — 3a 9 yacos.

2) 432 : 6 =72 (xM/u) — 3a 6 qacoB.. 3) 72 ~ 48 =24 (kM)

OTBeT: Ha 24 KHIOMETpa B Hac

1) 432 — 144 = 288 (kM) — npoexan. 2) 288 : 6 = 48 (km/u)

OTBeT: O CKOPOCThIO 48 KM/U.

\4 { s

18 xM/u? ﬁ 3u | 7km :l
? km/q, Ha 3 > 7y ? KM Ha 9 KM >

1) 18 - 3 = 54 (kM) — paccTofHHE Tyla.

2) 54 + 9 = 63 (xM) — paccrosnHe 00paTHO
3) 18 + 3 =21 (kM/4) — ckopocTs 06paTHO
4) 63 : 21 = 3 (4). OtBer: 3 yaca.

BcenomuHaem npoiaennoe

100 270 32 400
70 905 24 63
1000 400 560 102
9284 305:5=61 2583
"8 232 24 86
12 18
12 18
8 0
'8
0
540/45 512/64 _256{16
45 12 512 8 16 16
90 0 96
90 96

[=)
ol

4689
45 52
18

18

55224
48 23

n
72




12411 92020 _480[40 574182
11 11 80 46 40 12 5747
11 _120 80 0
1 120 80
0 0 0
252. 900:300=3 630:105=6 888:444 =2
420:105=4 812:116=7 625:125=5
253 187 527128 _904/68
14 28 22 68 13
18 247 224
14 224 204
4(oct.) 23(ocr.) 20(oct.)
6058 _ _67531 396(89
36 75 62 21 7356 4
45 55 "40
40 3 {oct.)
5{ocr.) 24(oct.)
254. Cnoco6 1. 1) 1200 : 4 = 300 (r) — 1 anenbcuH
2)300-3=900(r) — 3 aneascuna  3) 1900 — 900 = 1000 (r)
Croco6 2. 1) 1900 — 120 = 700 (r) — crano
2) 1200 : 4 =300 (r) — | anenscuH
3) 700 + 300 = 1000 (r). Orer: 1000 rpamMm macca rpeiindpyTa.
255. 1 apby3 =2 npiHK 16:4=4(xr)
OTBeT: 4 KHJlorpaMMa Macca JbIHH.
256. ) AAANANNNN .
S— S — YETBEPTAaA 4acCThb
HAANANNANNN
————  —~— — — TpeThbA YacTb
257. 12, 34, 56, 78, 90
1 2 3
258. 23-75-36-129 = undpoii 0
259. Henb3s.
2¢M S MM 2cM S MM 2 cM S MM 2cM 5 MM
261, — } } } }
2,5¢cm ScM 7.5¢cmM 10 cM
262. PaznenuTh IMaMeTp Ha 2 paBHbIE 4aCTH, TOUKA — CEPENNHA OKPYKHOCTH.
263. 9-9 =81 c™’
52 MM 55 Mm
264. ¢ 1 ' 1
57 MM
265. 1) ZA — npsimoii 2) LA — upsmoit Koopansarssiil yron
267. 1) (2;3),4(2;7),B(6;7),C(6;3) 2yM(1;,0),K(4,7),E(7;4)
268. «YMHHULIA»




Bcnomunaem npoiiaennoe

a 2f 1 \s 3 9345
269, 420-5- (36+9)+632 :8=274 1100755
110100
1)36+9=45 2)45-5=225
.. 10
3) 63208 4 430 5 419
56 79 25 1
7 195 274
72
0
2 4 3( 1 ) 5 10845
532:446-142—8/-237 =100 ~ 2699
8146
1)42-8=34 2) 5324 3)6-34=204
4 133
3
12
12
12
0
4) 133 5)337-237=100
204
337
_5i2384 4028
95326 _1712
417058 4200
270. 8000 20100
7200 20050
8200 20000
7000 75

271. 9999 — 1000 = 8999
2

272. (948l36) 8=114

1) 948 ~36 =912 2) 9128
8 114
n
'8
32
32
0
1 2
(135+108)~4=243-4:972
1y 135 2) 243
*108 x4

243 972



273.

274,

275.

276.

277.

278.

279.
280.

281.

282.

283.

v ! S
27 kM/4 2y 864 kM
t=s5:v. 864 :27 =32 (4). Oteer: 32 yaca.

1) 500 - 20 = 480 (cr.) — xomounamu. 2) 480 : 24 = 20 (x.)
OtBet: Ob110 20 KOJIOHH.

989705 97509
70000 770000
919705 27509
100 000 — 70 000 = 30 000 70025 -70000=25
633 1287 98451 538104
80000 X 80000 X 80000 x 80000
50800000 102960000 7876080000 43048320000

[ 6p. — 5 km 600 M j
6p.—?Halkm [70M> j 2 KM -
11 6p. — ? Ha | kM 900 M <
5 kM 600 M = 5600 m
IkM 170 M =1170 M
I kM 900 M = 1900 M
1) 5600 + 1170 = 6770 (M) — 11 Gpuraza
2) 6770 — 1900 = 4870 (M) — I1I 6purana
3) | 5600

!+ 5700

4870
17170 (M) =17 kM 170 M

Orset: 17 kunomerpos 170 MeTpoB UIMHA 1LIOCCE.

11— 128p. 60« j } 0
T —7p,Had2p. 40k > - P
128 p. 60 k. = 12860 k.

42 p. 40 k. = 4240 k.

1) 12860 + 4240 = 17100 (x.) — Bo II nens
2) 12860 + 17100 = 29960 (x.) = 299 p. 60 .
OrteT: Ha cymMMy 299 pyGaeii 60 koneek.

OtseT: eciii oHH Oy TyT paborars BMecTe, TO MM notpefyercs MeHbLue 15 MuHyT.
1) na 2) Het

1) O4 u OB — paauyc OKpyXHOCTH
2) OA u OB — paznyc OKpYXHOCTH
Jnna auametpa Oolblie AIMHBI pagMyca B 2 pasa.

Mepxkypuit, [Ltyton, Mapc, Benepa, 3emna, Henmys, Ypau, Catyps, FOnurep.



285. 18 — ¢ 18 — 3= 15 ner. Orper: Kate 15 ner.

286. 1) Jocrarouno. 100 - 3 = 300 (km). Henoctarouno. 300 < 360
Hocrtatouno. 100 - 4 = 400 (km). 400 > 360.
120 -4 =480
480 > 420.
180 : 2 =90 (gm/u)

I'paduxn. narpammel. Tabaunsl.

288. 3asu Gexan 80 c,aBoak 70c. 500 —-300=200M
Bonk ne nobexan a0 ¢punuiua 200 MeTpos.
Bonk 6exan 6ricTpee.
Bonk 300 M npo6exan 3a 70 ¢, a 3asu 3a 20 c.
Bonk 3a nepseie 10 ¢ npobexan 100 M, a 3aawu 150 mertpos.

290 750 2 312
190 420 13 000
3 358 1750
45 799 17 000
120 300 2000
291. 9xM 303 M <9 kM 330M 280 004 cm > 280 M
405 M 85 cm > 485 cMm 280 004 cm > 28 000 cm
40585 cM > 485 cM 36 cM 5 MM < 400 MM
365 MM < 400 MM
292, P2 13 2
875:35-5=125 18-7+124-6 =870
875135 e 1)I18-7=126
DSPEL 92505-125 )5, 67y
125 3) 126 + 744 = 870
125
0
2 1 3 2 4 3 1
3-(991—661):45:22 180:36+58-(30—l7)=759
1) 991 2)330-3 =990 1)30-17=13  2)180:36=3
e 3) x5 4)5+754=759
3) _990{45 +174
90 22 58
90 754
90
0
28750 888
* 1250 + 999

30000 1887



293, 37024 44307

22465 755527
59489 99879
78879 58956
45307 20343
23572 38613
294, 72:24+38=3+38=41 100 + 25 - 4 = 100 + 100 = 200
3 2 1
360--120- (192-189) = 0 108 —31-2=108— 62 =46
1) 192 2)120-3=360
189
3
3)360 —360 =0
18-4481:27 = 75 15-12:3=180:3 =60
1)18-4=72  2)81:27=3
3)72+3=75

Mpogeps ceGs: 41 + 0 + 75 + 200 + 46 + 60 = 422

295.2-y—-x 1)2-450 - 580 =900 — 580 = 320

2)2-168-91=336-91=245

296. Oneuarxa: 258 : 4 Henb3a

297. 1) 75 :5=15 (M) — nsaras yacth. 2) 15 - 4 = 60 (M)
Orgert: octasiocs 60 METPOB.

298. a-5.120 - 5= 600 (p.). Oret: 600 py6neii.

299. 1) 4 + 4 = 8 (op.) — 3T0 noOBHHA OT BeeX. 2) 8 - 2 =16 (op.)
Orser: 16 opexos.

300. 1)69:3=23 (n) —Ha | kr macna. 2) 92 : 23 =4 (xr)
Orser: 4 kuIOrpaMMa MacJa.

301. 1) 330 — 126 = 204 (au1.) — yBe3nH. 2) 204 ; 12 =17 (am.)
Orser: 17 ALIMKOB MOTPY3HIH.

302. 1) na 2) Her

303. logM2cM=12cMm 12cm:3=4cm

MATEMATUKA

— } + 1

IlepeMecTHTENLHOE CBOHCTBO CJI0KEHUS H YMHOKEHH

305, 40287 2875
* 2875 +40287
43162 43162

306. 80 008 + 27 681 =27 681 + 80 008 27681

80008
107689




307.

308.

309.

310.
311.
312.

313.

314,

31s.
316.

317.
318.
319.
320.
321.

302 998 + 563 = 563 + 302 998 +302592§

303561

651295 +246 116 =246 116 + 651 295 +651295
246116
897411

BriBox: oT NEPECTAHOBKH CIara€MkeiX CyMMa HE MEHACTCA.

Or NeEpECTaHOBKH MHOKHTENEH 3HaUeHHe MNPOH3BEACHHUA HE H3MEHACTCA.

2:3=3-2 100-5=5-100 234342 =342 - 234
96 38 16 354 384 2
38 96 X354 *'16 X2 %384
L768 228 64 2124 768 768
88 343 g0 3
3648 364 48 5664
8 3648 5664
102 87 25 107 3208
x 87 X102 X107 * 25 x208 %3
7i4 174 175 , 535 624 624
gl6 87 57 hHia
8874 8874 2675 2675
269 + 1050 = 1050 + 269 124-5>5-94
460 + 580 > 380 + 460 13-16=16-13
936 + 1504 = 2440 367 + (1504 + 936) = 367 + 2440 = 2807
13-15=195 4-(15-13)=4- 195 =780

(15+20)-7=7"(0+ 15)

OT nepecTaHOBKH MHOXHTEEH [IPOU3BEAEHHE HE MEHAETCA

OT nepecTaHOBKH ClIaraeéMbiX CyMMa He MEHAeTCA
1)42,3)B(2,7)C(6,7)D (6, 3) xkBanpat

2)A(2,2) B(6,2) C (6, 87) D (2, 8) npAMOYroNsHHK

1)ABCM A, B, C, M — BepiuMHHl AB, BC, CM, MA — ctopoHHl
2)KOBCDE K, O, B, C, D, E — BeplunHb

KO, OB, BC, CD, DE, EK — cTOopoHbI

3) PDK P, D, K— Bepluunsi PD, DK, KP — cTOpOHBL
3000 + 5000 — 20 = 8000 — 20 = 7980

10 000 — 3000 = 7000 10 000 - 8800 = 1200 10 000 -9997 =3
10 000 — 2500 = 7500 10 000 ~ 9000 = 1000 10 000 — 5000 = 5000

9990 + 10 = 10000

11 4 45 Mun 104 15 Mun 12y
1959 . 1406 r.
1)48 - 2 =96 (kM) ~— 3a 2 uaca 2) 120 — 96 = 24 (xm) — ocTanoch

1) 70 - 5 =350 (kM) — no accansTy
2) 40 - 3 = 120 (kM) — 110 IPYHTOBOI KOpOTe
3) 350 + 120 = 470 (kM). OtBeT: 470 kM.

MATEMATHUKA



322, 1) 18 : 2 =9 (kM/u) — ckopocTs. 2) 9 - 3 = 27 (km). OTBeT: 27 KM.
323. 1)28:4 =7 (cm) — nponoins. 2) 28 — 7= 21 (cM). OteeT: octanocs 21 cm.
324. 1)20: 4 =5 (BelcTp.) — npoMaxu. 2) 20 — 5 = 15 (BelcTp.)
OTBeT: 15 BLICTpENOB.
325. 1) 360 : 30 =12 (a1.). 2) 360 : 40 =9 (an.)
3) 12 -9 =3 (an.). OTBeT: 3a 9 axei, Ha 3 nHA.
326. 1) 69 +27 =96 (kr) — Bcero. 2) 96 : 12 = 8 (kr). OTBeT: 8 kr.

327. 1) 9 wr. 2) 24 wr.
328. 1)K T A
24 25 26
)T A K
24 25 26
3)A K T
24 25 26
Ka)xuaﬂ M3 ICBOYECK MOXET CUIACTb HA OXHOM H3 TpéX MECT.
329. 4009 + 3086 = 4009 B 323? 12 201] + 891 = 13 092
3086
923 12201
A2M2 iz 319-6203=12112 82053 83 000 - 947 = 82 053
6203 947
18315 83000

330. Ecnua=60,b=30,T0a:b=60:30=2 Orpert: B 2 paza.
331. Ecauy =280, x=10,T0 y : x =280 : 10 = 28. OtBer: B 28 pas.

CoueraTte/ibHOE CBOHCTBO CJ0XKEHHSA H YMHOXKEHHSA

332, Jla. (400 + 80) + 20 = 400 (80 + 20)

333. (248 + 7309) + 96 = 7557 + 96 = 7653
248 + (7309 + 96) = 248 + 7405 = 7653
(516 297 + 3083) + 125 =519 380 + 125 = 519 505
516297 + (3083 + 125) =516 297 + 3208 = 519 505

335. (4-11)-8=4-(11-8) (106-2)-3=106(2-3)
44-8=4-88 121-3=106-6
352 =352 636 = 636

336. (248 + 622) + 1927 = 248 + (622 + 1927)
(700 + 300) + 50 > 700 + (290 + 50)
(10-8)-7>10-(8-5)
(20-3)-9=20-(3-9)

337. (320 + 518) + 409 = 320 + 927 = 1247

338. (11-9)-5=11-45=495

339, (77 +19) + 51 =77 + 70 = 147 18+(32+7)=50+7=57
(623 + 1200) + 800 = 623 +2000=2623 327 + (33 + 589) = 360 + 589 = 949



340.

341.
342.

343.

344.

345,
346.

347.
348.
349.

350.

351,
352.

353.

354.

(4-5)-2=4-10=40
(10-10)-7=10- 70 = 700

Cnoco6 1.16 - 8 - 5 = 640 (nauex)

(14-12)-5=14- 60 = 840
(8-4)-25=8-100=800

Cnoco6 2. 16 - 5 - 8 = 640 (nayek)

13206 98 13304
t og 3206 98
13304 13304 13206
101017
L. 7561 _ 7361 108578
101017 108578 101017
108578 7561
15 18 270:15=1
“13 <13 s
120 90
15 18
270 270
4 204 816 :4 =204
204 X4
816 816
a-1 a a+1
799 999 800 000 800 001
4999 5000 5001
20 000 20 001 20 002

Ieta oka3anca Ha mpaBoM Oepery, a Baca Ha ieBoM.

120 - 3 = 360 (onar) — Hamén Kosns
He umeer. Ecim Kons Hawmén B 3 pasa MeHblne, To 3agaua OyleT WMeTsb
peuleHHe.

1)2 - 35 =70 (km) — nerkosast 2) 1-35=35(km) — rpysoBas
1) 6 km/u; 2) 13 kM/4; 3) 70 kM/u; 4) 850 kM/a

1) 5 - 4 =20 (kM) — newmkom. 2) 189 — 20 = 169 (km)

OrseTt: 169 kKHnOMETPOB.

1) 85+ 25+ 15 =125 (p.) — cCTOMMOCTb NOKYIIKH
2)125p.=100p.+10p.+ 10p. + 5 p.

722828 = 16 (Mm)

AO=04=4B =24 mm
Bo3MOXHO HYXHO HailTH cTopoy OB 84 — 24 — 24 = 36 mMm.

50505 50505 — = 4949
4949
45556

128 - 6 =768 [768: 6 =128

Tons — 6 mas Anéwa — 3 cenTabps



355

356.

357.

359.
360.

361.
362.
365.

366.
367.

368.

. (43-14-602:301):50=12
1) "411431 2)602:301=2 3)602-2=600 4)600:50=12
172
Ta3”
602
2700 — 700 : S0 =2700 - 14 = 2686
(55+45)-7:35+35=100-7:35+35=700:35+35=20+35=55
500 + 500 : 25 =500 + 20 = 520
1) 2768 + 604 > 3000 (BepHO)
2) 30 087 - 29 672 = 315 (neBepHO)
30087 415 > 315
729672
415
3) 965 : 5 =193 (BepHo)
4) 203 - 4 = 802 (neBepHO)
203 -4 =812 812> 802
5) 1260 < 18 - 55 (neBepHo) 18- 56 =990 1260 > 990

12 MuH + 36 mun + 30 My = | y 18 MuH

MHororpaHauk

Kapanpam, neuenne

Bepuwnel: 4, B, C, D, E, K, P, M.

Pebpo: AB, BC, CD, DA, EM, MP, PK, KE, AE, BM, CP, DK.
I'pann: ABCD, BCPM, EMPK, AEKD, ABME, DCPK.

Ja. 8 Bepuinn, 12 pébep, 6 rpatei.

A—-B—-C—K; A—-D—-P—-K

2568 48 4
1107 500 24
10 000 240 24
12 000 99 13
10 2 13
2+3=5. 2 He menuTcs Ha S. 3 He neMUTCs HA 5
230 + 280 <250 + 280 405 -25>405-65
640 — 130> 600 - 130 125 +274 =274+ 125
(327 392 - 326 528) + 160 - 5 = 1664
1) _327392 2) 160 - 5 =800 3) 864 + 800 = 1664
326528
864
(204 293 -203 321) + 58 : 2 = 1001
204293 Ly = 972
1) 203321 2)58:2=29 3) +7 0

972 1001



369.
370.
371.

372.

374.

37s.
376.
377.

379.

380.

382.

383.

384.

324:2+243:27=171
1)324:2=162 2)243:27=9 3)162+9=171
(25+125):5-8=150:5-8=30-8=240

Oty 48 aer, coiny 12 net.
1) 7xr 450 ;4 cM 6 MM 2)63p. 84 . 3) 169 M 44 cm

136 MuH, 481 MuH, 600 MHH

540 ¢, 360c,238¢,241 ¢

3 cyT., 6 cyT., 8 cyT., 5 cyT.

x+ 3562 =14017 373. 170200 —x=2345

x=14017-3562 x=170200-2345
14017 170200

T 3562 2345

10455 167855
x=10455 x = 167855

x+ (1903 — 618) = 8040
1903
618

1285
x + 1285 = 8040
x = 8040 — 1285

8040
1285

6755
x = 6755

Tononeit — 6 Jlun — 18
OrBeT: ¥a 6 aHei.
B 1 kr 4 paza no 250 r. 280 : 4 = 70 (p.). Orser: 70 p.

Pacnpenenureapibie CBOHCTBA yMHOXEHHS

(112+44)-3=112-3+44-3 (T+4)-132=7-132+4-132
(16+18)-25=16-25+ 1825 (36+24)-9=36-9+24-9
(50+19)-2=69-2=138 (72 +28)-7=100 -7 = 700
50-2+19-2=100+38=138 727 +28-7 =504+ 196 = 700
(42-15)-2=42-2-15-2=84-30=54

(31-8)-5=31-5-8-5=155-40=115

(135-84)-3=135-3-84-3 (60-15)-12=60-12-15-12
(90-43)-10=90-10-43-10 (164-97)-9=164-9-97-9
(400-20)-2=400-2-20-2 =400 - 40 =360

(80-1)-5=80-5-1-5=400-5 =395
(25-9)-4=25-4-9-4=100-36=64
(20-1)-7=20-7-1-7=140-7=133



385, 427 200

20 90
386. 168 276 276
306 ‘ 300 240

BcenomunaeMm npoiineHHoe

387. 1) BC, CD, KC, BCK, KCD. 2)KC, BC, CD, KBC, KCD.

388. ng 700 : 14 =50 35600:100-0=0
81
141 78:6=13 57:7=8(oct. 1)
* 6
846
5170 =850 24-(3-10)=1720 57:19=3
98:14=7 90:(5-2)=9 570:57=10

389. 146 -40-4 =84 — 160 = (Oneuatka B yuebuuxe!)
390. 420:6+700:5=70+ 140=210
391. 5730+ 70 787 + 59 724 = 136 241

1) 70787 2) | 76517
) 5730 ' 59724
76517 136241
183 018 — 10 056 — 2088 = 170 874
1) 183018 2) ,172926
10056 2088
172962 170874
10091 — 9842 + 67 991 = 68 240
10091
- 9842 2 +6733<;
249 68240
40 009 + 52 706 173 = 88 536
1) ;40009 2) 92709
52700 4173
92709 88536
392. 800 —-c: 12

Ecan ¢ =480, 10 800 —c: 12 =800 —480: 12 = 800 - 40 = 760
Ecan ¢ =960, To 800 — ¢ : 12 = 800 — 960 : 12 = 800 — 80 = 720

393. 1)72 :6 =12 (kr) — B onHOM fitKke. 2) 96 : 12 = 6 (s111.)
OtgeT: 8 AUIMKOB.

394. 1)4 - 2 =2 (nnatka) — obwmnBatoTea 1 M. 2) 1 + 1 =2 (M)
Otset: Ona ucrpatuna | M, Huna 2 m.

395. 1)4 -2 =8 (kM) — Ha nnoTy. 2) 6 - 3 = 18 (kM) — NewKoM
3) 18 + 8 = 26 (km). OTBeT: 26 KUIOMETPOB.



39%6.

397.
398.

399.

401.

402.

404.

405.

406.

407.

408.
409.
410.

411.

412.

1) 48 — 4 = 44 (xoud.) — paznanu. 2) 44 : 5=8 (ocT. 4)

OTBeT: HEBEPHO.

Orser: 2 rpuba.

1)22:2 =11 (am) — wHpHua. 2) 22 - 11 = 242 (am*) — § crexna
3)242 - 5=1210 (aM%) — § 5 cTékon

36 : 4 =9 (cM) — anuHa 9cMm
Pugcp=2,5-4=10cm

Vribl He NpsAMBIE, XOTA CTOPOHLI OJHHAKOBOI
JUTHHBL.

4 cMm

1) 350 : 14 = 25 (wrt.) — B 0AHOH nauke
2) 25 - 40 = 1000 (wr.) — B 40 maukax

1 4= 60 muH. 60 : 6 = 10 (Mun). OtBer: 32 10 MUHYT.

YMHoxenune Ha 1000, 10000

5000 90 000 600 000
8000 30 000 700 000
20 000 400 000 2 000 000
24 000 15 400 000 100 000
480 000 13 000 000 400 000
15-a

Ecnn a= 100,10 15 -a=15-100= 1500
Ecnu a=1000, 10 15 - a= 151000 = 15 000
Ecana=10000, 0 15 -a=15-10 000 = 150 000

1) 15 + 23 = 38 (wiT.) — xodeBapKu H YaHHHKH
2) 38 - 1000 =38 000 (p.). Orser: 38 000.

6000 m, 11 000 M, 125 000 M, 5300 M, 42 050 m
8000, 12000T, 150000 T, 3200 I, 20 007 1.

1) 3 - 100 = 3000 (km) — nponeren
2) 3000 kM + 787 km 500 m = 3787 kM 500 M. OtBeT: 3787 kM 500 M.

100 000 - 9 - (3828 + 14 963) = 881 209
1) (14963 2)100000-9=900000  3) 900000
3828 18791

18791 881209

756 : 108 - 1 000 000 — 69 95 308 = 7 000 000 — 6 995 308 = 4692
358 - 10000 — (970 : 10) - 1000 = 3 580 000 — 97 000 = 3 483 000
1039 - 10+ 1039 - 100 + 1039 - 1000 = 10 390 + 103 900 + 1 039 000 =1 153 290

1) 25 - 10 000 =250 000 2) 25 - 100 000 =2 500 000
609 - 10 000 = 6 090 000 609 - 100 000 = 60 900 000
5050 - 10 000 = 5 0500 000 5050 - 100 000 = 5 050 000 000



413.
414.

415.

416.

417.
418.

419.

420

421.
422.

423.

424.

425.
426.
428.

429.

S5M32cMm =532 cM. 10 m = 1000 cM
§=532- 1000 = 532000 (cm?) = 53 M* 5 cM®

Bepno. 1 kM = 1000 M = 100 000 cM = 1 000 000 mm
6458 5245 35700

872 13270 116300

7330 8515 52000
70635 2514 9531

8240 1664 1230

62395 850 8301
1)7-8-36:6 2) 126 — 87 + 208
3)6-4+6-4+6-4 4)6-(12-8)+18:(4+5)
130-3-130-2=130-(3-2) =130

25-3+45-3=(25+45)-3=210

1)25-4=100 100 100 < 1000

2)13-5=65 650 65 <650

3)32-3=96 960 96 <960

Skr250r<6kr120r 4108 r <5 kr

12kr470r > 10 kr 220651 r>220561r
1)48:3=16(c.) — B menb. 2) 16 - 6 = 96 (c.). OrBer: 96 CTpaHHULL.
1)AB, AD, AE 2)KP,KE, KD

Bunaumsie pébpa: AE, EM, BM, AB, AD, DC, BC, CP, MP.
Hesuaumele pébpa: EK, KP, DK.

Bunumeie rpanu: ABME, ABCD, MBCP.

Hesuaumsie rpauu: MEKP, KDCP, AEKD.

Oas kynuna 3 M Tkanu o 320 py6ns 3a Merp. CKONBKO OHa MONYHHT caa-
yH, ecii pacmaturcs kymopoi 1000 py6Gnei?

1) 1000 - 320 - 3 = 40 (p.). Orsert: 40 pyGaei.

Ipoaasew; ToproBan TkaHeto o 150 py6nei 3a MeTp. 3a TKaHb OH NONY4UN
500 py6neit u aan caauu 50 py6Gnel. Ckonbko METPOB TKaHH OH NpoJai?

2) (500 - 50) : 150 = 3 (M). Orser: 3 MeTpa.

Ans npopana 2 M TkaHd no 80 pyb6aeii 3a MeTp. CkombKO OHa MOTy4HNIa
ZIeHET, €ClIH aana caady 40 pyonei?

3)80-2 +40=200 (p.). Otset: 200 pybGneit.

1) 4 - 30 = 120 (xM) — Mexxay nocénxamu. 2) 120 : 2 = 60 (km/4)

Ortset: 60 xM/u.

32:4 -3 =24 (km). OTBeT: 24 kM 32 30 MuUH.
1) na 2) na 3) Het 4) na

Jrobas npsaMas, MPOXOAsALLAs Yepe3 LUEHTP Kpyra, ABAfeTca ero ocblo CHM-
METPHH.

60 :5=12. B onxoM yace 12 pa3 no 5 MunyT. 120 : 12 = 10 (xm)
Otser: 10 kM.



Tonna. IfenTHep

431. 1r =10 u. BepHo.

432. 1) 3000, 6000, 14 000, 600, 800, 1500 (xr)
2) 50, 120, 200 (u)

433. 151=150 1 150:5=130
151=150 1 150— 5= 145
21=200 kr 200 — 160 = 40
41=401 40-4=36
4kr=4000T 4000 — 500 = 3500

434. 1r=101 10:1=10
1= 100 kr 100: 1 =100
41=14000 4000 — 4 = 3996

435.5-2=10(1) 10 T = 10000 kr

436.3-3=9(1)=901

437. 1) 1265 + 375 = 1640 (xr) — Bo I mara3uxe
2) 1265 + 1640 = 2905 (xr) — B ABYX Mara3uHax
3) 4000 — 2905 = 1095 (xr). Oteer: 1095 KkuitorpamMm.

438. beuto 10 T Myxu. B I Marasun ornpaBunu 4280 xr, a Bo I — 35 1.
CKoJBKO OCTaJIOCh?
10 1=10000 xr. 35 n. = 3500 kr
1) 4280 + 3500 = 7780 (xr) — yBextn
2) 10 000 — 7780 = 2220 (xr) =2 T 220 KT
Ortgert: 2 T 220 KT

439. 1) 999 999 — 1 000 000, 1 000 001, 1 000 002
2) 1 000 000 < 999 999, 999 998, 999 997

3) 1 009 999
440, a— 100 a a+ 100

5900 6000 7000
5100 5200 6200
6040 6140 7140

441. 6234 128060 100000 91919

5734 8179 3280 191

500 119881 6720 B0

7314

84796

442. 1)x-42+y- 107
Ecimx=14,y=8,10 14-42+ 8 - 107 = 588 + 856 = 1444

107 +588
* 8 856

588 1444
2)a-m+x

Ecnu a =60, m =9, x =360, to 60 - 9 + 360 = 540 + 360 = 900



443.

444,

445.

446.

447.

448.

449,
450.

431.

452.

453.

434.

456.

64 -7+ 1692 #64 -8+ 1692

64 1692
X___7 +ﬁ8‘

448 2140

64 1692
X 8 T 51

512 2204
64-7+1692<64-8+ 1692
96:6=16 52-6=312
88:8=11 248 -3 =744
45:3=15 315:9=35
125-8=1000 288:6=48

350:14=25

(354 —127) - 100 =227 - 100 = 22 700
(398 + 176) - 1000 = 574 - 1000 = 574 000
(1000 — 408) - 10 000 = 592 - 10 000 = 5 920 000

13 954 380, 13 954 270, 1 522 448, 1 385 361, 1 325 337

Cnoco6 1. 1)3 :3 =1 (M) — Ha 0HO noN0TeHIE. 2) 6 : 1 = 6 (T.)
OtBeT: 6 nosoTeHEIL.
Cnoco6 2. 1) 6 : 3 =2 (paza). 2) 3 - 2 = 6 (ur.). OtBeT: 6 NONOTEHEN.

1) 6 + 10 + 8 = 24 (HaBoJ1.) — Bcero ClMIK. 2) 72 : 24 =3 (M)
Orset: 3 M.

1) 26 — 2 = 24 (nucta) — yuuio Ha 610kHOTHL 2) 24 : 3 = § (1McT)
OtBeT: 8 TMCTKOB.

1507 + 143 = 1650 (simw.). OrBet: 1650 ALIHKOB.

1) Katep nnbin co cxopoctsio 24 kM/4. CKoNLKO OH MPOIUILIBET 33 5 y?

24 -5 =120 (km). OtBeT: 120 kM.

2) M3 ropona B ceno exan apToByc co ckopocTbio 60 km/u. 33 CKOJILKO BpeMEHH
OH foeneT, eci pacctosHue 120 kM.. 120 : 60 =2 (4.). Oreer: 3a 2 yaca.

3) Haitnu ckopocTh Moneaa, ecin oH npoexai 180 km 3a 5 .

180 : 5 =36 (km/4). OtBer: 36 KkM/u.

1) 150 : 5 = 50 (kM/4) — CKOPOCTB IO TCHECHUIO

2) 50 — 12 = 38 (kM/4) — CKOPOCTb NPOTHB TEUEHHUSA

3) 38 - 3 =114 (xm). OtseT: 114 kM.

Sipcp=4-2=8cM Siscp=8+6=14cM

1) 1350 — 900 = 450 (r) — macca 6anky. 2) 450 + 650 = 1100 (r)

Orset: 6pyTTO 1100 I, HETTO 650 T

1) 36 — 24 = 12 (04.) — Ha cTONLKO MeHblue. 2) 12 : 2 = 6 (nonan.)

Oreet: Ha 6 nonagaHMH.

OA, TD, SC, PB=3c¢cM CD, ST, PO, AB=2cM AD, OT, PS, BC=4cmMm

1) Suorp = Spacs =4 -3 =12 e’ Spcsr = Sagpo=2°3=6 om?
Sascp = Sopst=4-2 =8 cM’

2)S=12-2+6-2+8-2=24+12+16=52



3aga4u HA IBHIXKEHHE B MPOTHBONOJIOKHLIX HANPABJCHHAX

458.

459.

460..

461.

462.

463.
464.

465.
466.

467.
468.
469.

470.

471,

472.

1) 6 - 3 =18 (kM) — npoweén [ Typucr

2)4 -3 =12 (xm) — npoweén II Typuct

1) 6 xM 1 4 kM 3)12u8xm 5) 18 kM u 12 kM
2) 6+ 4 =10 (xm) 4) 12 + 8 =20 (kM) 6) 18 + 12 =30 (xm)

Cnoco6 1. 1) 100 - 5 = 500 (M) — npoiuén AHTOH

2) 85 - 5 =425 (M) — nmpomwén Oner. 3) 500 + 425 = 925 (M)

Ortser: 925 M.

Cnocob 2. 1) 100 + 85 = 185 (M/MHH) — Ha CTOJIEKO yOAIAIOTCS 38 MUHYTY

2) 185 - 5 =925 (m). OtBet: 925 M.

Cnocob 1. 1)5-3 =15 (xm). 2) 6 - 3 = 18 (km). 3) 18 + 15 = 33 (km)

Ortset: 33 kunomerpa.

Cnoco6 2. 1) 5+ 6 =11 (xm/u) — ckopocTs yaaneHus. 2) 11 - 3 =33 (km)

OreeT: 33 kuioMerpa.

286 - 82 +286 - 18 =286 - (82 + 18) = 28 600

348 - 67 + 33 - 348 = 348 - (67 + 33) = 34 800

468 -2 - 5=468 - 10 = 4680 5-19-20=19-100= 1900
25-34-4=34-100= 3400

1) 23 -20=3 (p.) — uena xapangamwa 2)20 -3 = 17 (p.) — ueHa TeTpany

1330 + 30 =1360 10470 +30=10 500

2048 + 30 =2078 2408 + 30 = 2438

1) [nytoH 2) Mepkypuit 3) Mapc, Berepa, Mepkypuii
560 :7=80 320:8=40 50 -6 =300 16 - 10 =160
280:4=170 320:80=4 40 -9 =360 720:10=72
24 +24=48 52+52=104 58+58=116

26 +23=49 55+52=107 116 — B y4ebHuKe oneuarka.
820-5-12=820-60= 760

13-11+77-11=(13+17)- 11 =990
(630 +270:9) : 2 = (630 + 30 ) 2 = 660 : 2 = 330

465 102 + 559 — 10 299 = 465 661 — 10 299 = 455 362
240:3+ 150 - 3 = 80 + 450 = 530
3-20-200: 5 =360 — 40 = 320

730 — (170 + 290) = 730 — 460 = 270

1010 101 — (728 + 18 927) = 1 010 101 — 19 709 = 990 392

9kM720M>972 M 4520cM=45M 5 1M

8420 u>84 121 12 1250 1< 12 350 kr

180 MuH > 24 50 MUH 360kr820r>36820r

709 <2870 403 000 > 43 000 43 000 > 34 000

2870 < 12 600 403 000 > 34 000 43 000 > 3040

709 < 12 600 403 000 > 3040 34 000 > 3040

1) 120 : 30 =4 (M) — Ha oauH kocTiIOM  2) 180 : 4 =45 (koc.) — u3 180 M

45 > 30. Orger: bonkme.



473.

4785.
476.
471,
478,
479.

480.

481.

482.

484.

485.

486.

487.

488.
489.

490.

491,

492,

JlBeHannaTHYroIbHHUK.

JnuHBI cTOpoH paBHE: 3 cM. PaBHble CTOPOHBI U IIPSIMBIE YIJIbI.
(630+270):90:2=5 3-(12-20:4)=31
1)3-2)-1=6:1=6 2)(3+5)-6=3-4+12-3
2,3
BC=AM-AB-CM
BC=8mmM-2mM5cM—-1aM5ecm=80cM—-25cmM—15cM=40cm =4 1M
1A +ta=e 2)(m+ A)+e=9

e+ A=A+m+ A o+t A=0-e

3aBsokeTcs WENTHIA W KPaCHbIH.

3agaumn Ha BCTpEe4HOE JBHKEHHE
B NNIPOTHBOIIOJIOKHBLIX HANIPpABJIeHHAX

1) Muma — 15 mum, [lets — 15 mun
2) 900 - 4 = 3600 (M/4) = 60 (M/MHH)
3) 870 - 4 = 3480 (M/u) = 58 (M/MuH)
4) 900 + 870 = 1770 (m)

1)I1-8=3(u) 2)34-3=102 (kM)

3)210-102 = 108 (km) 4) 108 : 3 =36 (km/4)

1) 50 + 40 = 90 (km/4) — cxopocTs cOmmkenus. 2) 720 : 90 = 8 (4)

OTeeT: yepe3 8 u.

275-0=0 (931-120)-0=0 960:10-0=0
1-300=300 (315 +85)- 1 =400 200-0-5=0

4603 — 0 = 4603 0-587-1+0=0 28 560 + 0 =28 560
77777777, 1002 615, 500 880, 400 004, 90 909, 32 323, 20 057, 13 837
80 523 —400 =80 123 12 400 ~ 400 = 12 000 1000 — 400 = 600
5000 — 3681 +48 - 5—(9180-8810)=1319+240-370=1189

OtBeT | B JaHHOM TIPHUMEPE HE TONYHAETCs, BO3MOXKHO ONeyaTKa.
26-9=234 927 :3=309 300:150=2 125-5=625
18- 15=270 616:11=356 870:435=2 230-4 =920
1) 50 - 20 = 1000 3)7-120=840

2)15-8=120 4)250-4=1000

1)35 - x=s. ECJ‘IHJC:20,T035'x=35'20=700(M2)

2)y-30=s. Ecany =232, 1oy 30 =32 30 =960 (M)



493.

494.

495.

496.

497.

498.

499.

500.
501.
502.

503.

505.

1) x+y=2875+ 4028 = 6903 +2875
4028
6903

y +x=4028 + 2875 = 6903 +4028
2875

6903
2)x+y=15038 + 946 = 15984 15038
946

15984

y+x=946+15038=15984 946

15038

15984
S=uxy 4220 = 840 (M*) — wiowank yJacTka 3aifua
40 - 24 = 960 (M?) — rurowank y4acTKa BOJIKa
960 > 840. OTBeT: y4acToK y Boika Goiblle.
1) 10 - 8 = 80 (xr) — s16m0k. 2) 150 — 80 = 70 (xkr) — rpyw
3) 70 : 5 = 14 (xr) — rpyw B ogHOM siwuke. OTBeT: 14 Kkr.
1) 60 - 3 = 180 (M) — Bcero. 2) 180 : 5 = 36 (M) — npozanu
3) 180 — 36 = 144 (m). OtBeT: octanoce 144 metpa.
1) 9 - 5 =45 (wr.) — wapos. 2) 45 - 2 = 90 (wT.) — KOJOKONBYHKOB
3) 90 : 6 =15 (wut.). OtBeT: 15 WTYK.
10kr250r=10250r 6xr130r=6130r 20kr=20000r
1) 10 250 + 6130 = 16 380 (r) — yeMonaH 4 CyMKa
2) 20 000 - 16 380 = 3620 (r) = 3 xr 620 r. OtBeT: 3 Kr 620 T.

Ec/lH c10XHUTB, TO JIEBa CTOpOHa HE COBMAAACT, TAK KaK BEPXHSA HacTb
Oonble.

1Y ABOMu ABCD 2) MOCD v MOBA 3) CDAB w CDMC
P=3+3+3)-2=18 cm. Jlena omruOnace.

1) 80 + 40 = 120 (r)
2) 120 - 5 = 600 (r). Oreer: 600 T

1) 750 — 250 = 500 (r) — B MaJICHEKOM MaKeTe
2) 500 - 10 = 5000 (r) = S (kr). OTBeT: 5 KT.

YMHoOXeHHe MHOrO3HAYHOI0 YHCJIA HA OJHO3HAYHOE

126 596 205 480
*_4 x 4 * 9 9
504 2384 1845 4320
675 706 608 903
x 9 x 8 x 5 x 8

6075 5648 3040 7224



284 404 290 560
X 5 x 7 X x

S Z 17 1 28
1420 2828 2030 4480
338 208 210 408
XJ X 4 X 4 x 2
2366 832 840 816

506. 1) 820 - 4 =3280 (kr) — co Il cxrana X8‘210
3280
2) 6080 — 3280 = 2800 (xr) — 6sL10 Ha | cxiage

3) 2800 — 820 = 1980 (kr).
Orteert: 1980 kr.

507. 500 - 4 =2000 200 - 30 = 6000
800 - 5 =4000 40 - 500 =20 000
400 - 6 = 2400 100 - 100 =10 000
70 - 80 = 5600 2000 - 7=14 000

508. 1)630-3+125-5=1890 + 625 =2515
2)630-5+125-3=3150+375=23525
3)630-4+125-4=2520+ 500 = 3020

509. 1)2532 -3 =7596 (ne1.) — B GONBILOM SLIHKE. x253§
7596
2) 7596 - 10 = 75960 (aet.) — B 10 GonbLIKX ALMKAX
3)2532- 7=17724 (ze1.) — B 7 MAJICHbLKHX AIIMKAX. x253%

17724
4) 75960 + 17724 = 93684 (aert.). +75960
17724
93684
OrtseT: 93684 neranu.
510. 1258 5072 60005
* 7 X 4 * 3
8806 20288 180015
12587 1364 110084
6 * 2 * 4
75522 2728 440336
41005 973 40003
X 3 ) X 8
123015 4865 320024
511. 8-24372-(12143 + 11 778) - 7=27 529
1) 24372 9y ,12143 3) 23921 4) 194976
)8 D 4T ) 5 ) 167447

194976 23921 167447 27529



512.

513.

514,

515.

100+ (11372 -10599) - 6 — (19 060 — 15 367) - 4 = 449 028

1) 11372 2y100-773=77300 3) 77300 4) _19060
10599 6 15367
773 463800 3693
5) 3693 6) 463800
x4 14772
14772 449028
42178 -4 -(24375-3979)-8+90- 10: 5=5724
1) 42178 2) 24375 3) 20396
X 4 ) _3979 * 8
168712 20396 163168
4)90 - 10 =900 5)900: 5= 180
6) 168712 7) 5544
163168 180
5544 5724

188 : 12 - 1000 — 906 : 3 + 3007 - 2 = OneyaTka B KHHUre.
1)188:12=
12aM8cm=128¢cm  P=128-9=1152(cM)=1151mM 2 cM
128
X9
1152
1) 950 - 3 = 2850 (kM) — Ha TY-154. 2) 650 - 2 = 1300 (km) — na AH-24
3) 2850 + 1300 = 4150 (km). Otset: 4150 kM.

1) 75 + 82 = 157 (xM/4) — ckOpoOCTb CONMMKEHHS
2) 157 - 4 =628 (xm)

157

X 4

628
OtBeT: 628 kM.

1700 12100 345090
X 8 X 4 X 5
13600 48400 1725450
4050 25040 810000
X 5 X 7 9
20250 175280 7290000
20300 303800 1000200
X 6 x 2 X 5
121800 607600 5001000
44500 180400 2120000
X 3 X 8 X 4
133500 1443200 8480000

§16. OneyaTka B KHHUTE.
517. Cnocob 1. 128 T 970 xr = 128 970 kr

1) 3265 - 8 = 26 120 (xr) — oTBeanH kapTodesns X326§
26120



518.

519.

520.

521.

522.

523.
524,

525.

526.
527.
528.

529.

2) 2735 - 8 =21 880 (xr) — OTBe3TH MOPKOBH x273g

21880
3)26 130 + 21 880 = 48 000 (kr) — oTBe3nu Bcero 26120
+
21880
48000
4) 128 970 - 48 000 = 80 970 (xr) = 80 T 970 kr. OtBer: 80 T 970 kI
Cnocob 2. 1) 3265 + 2735 = 6000 (Kr) — OTBE3/H B KXKIbIH MarasHH
2) 6000 - 8 = 48 000 (kr) — OTBE3NH Beero
3) 128 970 — 48 000 = 80 970 (xr) = 80 T 970 kr

124 p. 50 k. =12 450 k. 96 p. = 9600
1) 12 450 + 9600 = 22 050 (x.). 2) 22 050 - 8 = 176 400 (x.) = 1764 (p.)
22050
X 8
176400
Ortser: 1764 py6ns.

1) 850 + 850 = 1700 (xM/4) — ckopocTb yaanenns. 2) 1700 - 3 = 5100 (km)
Orset: 5100 kM.

18u20kr=11821
400 T 560 kr <401 T
125kr 60 r=125kr 600 r
32kr156r>31kr900r

58 52 830

580 520 8300

58000 5200 83000

1000 — x < 700. Ecnu x = 285, To 1000 —x = 1000 — 285 = 715

715 <700 HeBepHO

650 + x> 936. Ecmu x = 285, 10 650 + x = 650 + 285 = 935. 935 > 700 HeBepHO
6-a+3. Ecnmna=5106-a+3=6-5+3=33

1) 3 - 50 = 150 (kM) — paccTOsiHHE MEXIY [IPHUCTAHAMHU
2)150:75=2(4).3)3-2=1(v)

OTBeT: TENI0X0A NPOILIFIBACT 3a 2 Yaca, naccakMpbl SKOHOMAT 1 4ac.

1) 300 : 4 =75 (kM) — npoexan aBrolGyc

2) 300 : 6 = 50 (kM) — mpoexaia MallIlMHA

75 > 50. OtseT: aBTO6YC Npoexan GoMbLLE, 3HAUMT My OCTAIOCh €XATh MEHbILE.
1) 750 : 25 = 30 (Mun) — I cTaHOK 2) 750 : 30 = 25 (Mun) — II craHoK
1)40 - 7=280 (net.) —3a 7 MuH. 2) 280 : 10 = 28 (zer.). OteT : 28 neraneH.

1) 240 : 3 = 80 (xkM/4) — cKOPOCTb KaTepa Ha MOJABOAHbBIX KPbUIBAX
2) 80 : 4 = 20 (xM/4) — cKOpOCTb 0OBIMHOTO KaTepa
3) 80 : 20 = 4, OtBerT: B 4 pasa.

1) 6 - 3 = 18 (cM) — BTOpOIi 0TpE30K. 2) 18 + 6 = 24 (cM) — TpeTHit OTPE30K
3)24:6=4. Otser: B 4 paza.



530. 1) 65+ 70 = 135 (kM) — npoexyT BMecTe 3a | 4ac
2) 135 kM + 8 kM 500 M = 143 kM 500 M. Otsert: 143 xm 500 M

531. 1) y kpacHoro 2) y kpacHoro
532. '

533. /\/

534. Cnoco6 1. 1) 348 : 12 = 29 (am.) — nas copta «Menbba»
2) 44412 =37 (am.) — mis copra «Borateips». 3) 29 + 37 = 66 (am1.)
Cnocob 2. 1) 444 + 348 =792 (kr) — Bcero
2) 792 : 12 = 66 (au1.). OTBeT: 66 AUIMKOB.
535. 35 : 5 =7 (km). OTBeT: Yepenaxa NporUILIBET 7 kM 3a 12 MHHYT.
536. 1 T=1000 kr. 1) 1000 : 5 = 200 (kr) — oTx0aH
2) 1000 — 200 = 800 (xr) — nony4MTcs MileHa
3) 800 : 50 = 16 (Me1w.). OTBeT: 16 MELIKOB.
§37. B 1 yace 2 pa3 no 30 MuHyT
1) 850 + 950 = 1800 (xm/u) — cxkopocTh ynaneHus. 2) 1800 : 2 =900 (km)
Ortsert: 900 kM.

538. 3 cM S MM =35 MM. 20 - 35 = 700 MM = 70 cm. OteeT: P =70 cMm.

YACTbD 2

YMHOKEHHE MHOTO3HAYHOI0 YHC/IA HA ABY3HAYHOC

162 851
L2 <3 *“6
1296 5706
810 851
9396 13616
244 307 532
3 xS 76 x 3]
1220 1842 532
1708 2149 159

18300 23332 16492



168 401 702

x 27 X 29 X 48
1176 3609 5616
336 802 2808
4536 11629 33696
859 509 303
X096 x"95 X755
5154 2545 1515
7731 4581 1515
82464 48355 16665
4. 108 234 =
x 158 x 413 2808 = 2808
648 468
216 234
§ 2808 2808
= 76 52 4940
’E 65 37 1924
380 364 2016
& 456 156 3016
: 4940 1924
= Orteer: octanocs 3016 cm® cTekna.
7. 561 140 209
X750 X720 x40
25800 2800 8360
274 920 960
X780 * 80 * 96
21920 73600 85760
92160
407 570 210
X 30 X170 X80
12210 39900 16800
8. 6000 2800 20000
45000 10000 9000
9, 124=720 muH 150 4 = 9000 Mmua 400 4y = 20000 MuH
9 muH =540 ¢ 45 muH = 2700 ¢ 128 muu = 7680 ¢
10. PaBencTBO HeBepHOe. 27,?0 « 5%% 19 320 > 17 920.
19320 2560
1536
17920
11. ena Kon-Bo CronmocTh

Cr. 235 p. ::I I Ha?p 15 wr. )
T—7?p.,B5pa3 JOpOXe 20 wr. *p-




12.

13.

15.

1) _2355 47 (p.) — uena rabypera
20 47

35
35
0
2) Z%g 3525 (p.) — CTOMMOCTb CTOJNOB
1175
235
3525
3) x4;0 940 (p.) — croumocTs TabypeTok
940
4) 3525 4465 (p.) — CTOUMOCTB IOKYTIKH
+
940
4465
5) _3333 2585 (p.) — Ha CTONBKO CTONBI NOPOXKE TabypeToK.
2585
Ortget: 4465 py6neii cTOMMOCTB NOKYIKH, CTONbI AOpOXKe TabypeTok Ha
2585 py6unei.
x-38
l)ecnux=96,10 _ 38 ecnux=108,T0 _ 108 ecnux= 517,70 _ 517
X 96 X 96 x 796
228 864 4136
342 324 1551
3648 4104 19646
2)156-a—-42-yecima=16,y=53,10156 - a—42 -y =270
1) , 156 2) , 2 3) _249
) x 16 ) x 53 ) 72226
936 126 270
156 210
2496 2226
3)304:x+94 -y
eciix =38,y=80,70304:x+94 -y =7528
1) 304{38 2 94 3) ,7520
304 8 ) )+ 8
0 7520 7528
1804 111111 30941 040
x 725 x 99 0 72 x 404 %O
9020 999999 61882 32323200
3608 999999 216587
45100 10999989 2227752

1 2 s 3 4
(107+96)-43+480:12-54 =10 889

107 2y 203 _480]12 54 8729
Dy +96 ) <43 3 48 40 D x40 3 + 5160
203 5P 0 2160 10889

MATEMATWKA



16.

17.

18.

19.

2 13 s 4
(890—-36-4)-37—-106 -8 = 26856

1)36-4=144 2) 890 — 144 = 746
3) 746 4) 106 5) 27602
! 8 ~ 746
5222 848 76856
27602

1 4 2 5 3
23146 - 33 — 12146 - 33 — 3174 - 72 = 134472
23146 12146 3174 763818
D53 D5y x93 9

69438 36438 6348 400818
69438 36438 22218 363000
763818 400818 278528

D x%ﬁ 1176 kr =1 T 176 Kr.

336
84
1176

Orger: cobpanu 1 T 176 kr.

D 6?% (%) — 3aachanpTHpOBATH

2016
672
8736
2)x8@g 340 704 = 340 1 704 Kkr
78624
26208
340704
Oreert: notpebosanocs 340 T 740 xr achanbra.
815 HIM
i B S R
5705 1044 1044
348 2088

4524 21924
v =167 M/MHH |:| v =200 M/MHH
«— " _— >

L

t =45 MuH
s—?

1) 167 + 200 = 367 (M/MHH) — CKOPOCTh YAaNEHHS
2) x32§ 16 515M=16 kM 515 M

1835
1468

16515
Ortser: 16 kM 515 M.

3)

363000
228528
134472




20.

21.

22.
23.

24,

25.
26.

27.

28.

-7
v =65 kM/4 v="T78 kM/u
i = %
s =572 kM
1) 65 + 78 = 143 (xM/u) — cxopocTb cOmmKkenna. 2) 572 : 143 = 4 (1)
OrtBer: 4yepes 4 u.

1) , 430 2) _21500
50 7494
21500 14006

OrtBeT: octanocs 14 006 Terpanei.
108 : 9 = 12. OTBeT: ABEHaAUATHYTONBHHUK.

Croco6 1. 1) _512 2) 488 3) ,3584
nocob 1 1) 313 ) 488 ) a6

3584 3416 7000
Cnoco6 2.1) , 512 2)1000 - 7 = 7000. 960 - § + 140 - 8 = 8800

488 _

1000
Croco6 1.1) 960 2) _140 3) 7680
rocod 11,00 ) <% ) 4120

7680 1120 8800

Cnocob 2. 1) 960 + 140 = 1100. 2) 1100 - 8 = 8800. 800 - 4 — 450 - 4 = 1400

Cnoco6 1. 1) 800 - 4 = 3200. 2) 450 - 4 = 1800. 3) hl3§00

1800
1400
Cnoco6 2. 1) 800 —450 =350  2)350-4=1400 3-315-3-150 =495
Cnoco6 1. 1) 3 - 315 = 945 2)3-150=450 3) 945
450
495
Cnoco6 2.1)315-150=165 2) 165-3 =495
x +248 - 362 = 567 x =567 + 362 - 248 = 681
1) 567 2) 929
362 248
929 681
x:7-9=810 x=810:9-7=90-7=630

1) 18 + 15 = 33 (kM/u) — ynansoTcs ¢ Tako# CKOPOCTBIO
2) 18 + 15 = 33 (xM/4) — cOAMXAOTCA C TAKOH CKOPOCTBIO
3) 18 -15 = 3 (kM/4) — yHansioTcs ¢ Takoi CKOPOCThIO

4) 18 — 15 = 3 (kM/4) — cOMMKAKOTCA C TAKOH CKOPOCTHIO.

(362 +458)-7=362-7+458 -7 =2534+3206= 5740

(2864 +936) - 5=12864 -5+ 936 - 5=14320 + 4680 = 19 000
(2924 - 1824) - 6=2924 -6 - 1824 - 6 = 17 544 — 10 944 = 6600
(5600 — 1480) - 4 = 5600 - 4 — 1480 - 4 =22 400 - 5920 = 16 480
1) 85+ 5=425 (p.) — cTorMocTh 5 NPOCTHIHEH

2) 425 - 200 = 225 (p.) — CTOMMOCTDb 5 HaBOJIOYEK
3) 225 : 5 =45 (p.) — uena HaBonoukd. OTBeT: 45 pybneii.



MATEMATUKA

29.

30.
31.
32.

33.

1) 24 - 5=120 (p.) — ueHa ¢poToansboma

2) 120 - 3 = 360 (p.). — ueHa cnosaps

3) 120 + 360 = 480 (p.).

Orset: 480 pybneii.

Vsenuuusatotes B 2 paza. 800, 1600, 3200, 6400, 12 800
Orser: 30 ner

1) 500 - 3=1500 (r) =1 kr 500 r — Macca MOKYIKH
2)78 +39 =117 (p.) — CTOMMOCTb HOKYNKH

OTBer: ABa HyJIA.

Ilymewecmesue 6 npousioe

1.
2.

38.

39,

3s.

Ha 4 rona.

80:4=20.20-10=10.
Orteet: 10 Komeek CTOMT HOBas TOJKOBA.

Jerans No 2

YMHOKeHMe MHOTO3HAYHOI0 YMCJIa HA TpéXilHa‘lHOC

115 1294 952
X 163 * 216 X 64
T 345 7764 3808
690 1294 5712
115 2588 60928
‘18745 279504
236 2139
X 374 X151 <180
944 2139 625
1652 10695 750
708 2139 81250
88264 322989
563 6431 16
*113 X333 x278
1689 19293 112
563 19293 32
563 19293 43200
63619 2141523
« 264 9073 420
~ 856 152 * 900
1584 18150 378000
1320 45375
2112 9075
225984 1379400
80 000 250 000 880 000

54 000 84 000 888 800



41. 207 107 10920
203

X 503 X 208
621 856 3276
1035 214 2184
104121 22256 2216760
609 409 3570
X 305 X907 X 602
3045 2863 7140
1827 3681 2142
185745 370963 2149140
708 308 21250
X 504 X 803 x~307
2832 924 148750
3540 2464 6375
356832 247324 6523750
909 706
X808 X706
7272 4236 12609
7272 4942 x 777800
734472 498436 10087200
42, 1)506 - x +207 - y. Eenu x =205, y = 70, 10 506 - 205 + 207 - 70 = 118 220
506 207 103730
;ggg X770 14490
14490
1013 4490 118220
103730
2) 1290 + x - y. Ecn x = 306, y = 405, To 1290 + 306 - 405 = 125 220
306 123930
*405 + 1200
1530 Seoan
1224 125220
123930
3) (217 +583)- a =800 - a. Ecan a = 214, To (217 + 583) - 214 = 171 200
214
X" 800
171200
Ecnu a =387, 10 (217 + 583) - 387 = 309 600
387
x""800
309600
Ecan a =902, o (217 + 583) - 902 = 721 600
902
x""800
721600
4) (¢+ ) - 250. Ecnn £ = 499, I = 201, 10 (499 + 201) - 250 = 175 000
499 250
201 X500

700 175000



MATEMATUKA

2222 1008

* “444 ¥ 905
8388 5040
8888 9072
8888 912240
986568
10080
x 1002 *77950
6042 5040
1007 9072
106742 9576000
125 - 2304 + 653 - 1000 — 851 - 106 = 850 794
1) xz?gg 2) 653 - 1000 = 653 000
11520
4608
2304
288000
3y 851  4) ,288000 5) 941000
) <386 Y 453000 )~ 90206
5106 941000 850794
851
90206

2) 457100 + 1423 - (6123 — 5941) — (11 007 — 8018) - 3 =707 119
1) _6123 2) 11007 3y 1423 4) 2989 5) 457100 6) 716086

75941 8018 X3 258986 8967
182 2989 2846 8967 716086 707119
11384
1423
258986

3)382-905 + 618 - 905 — 749 - 709 + 251 - 709 =
= (382 + 618) - 905 — (749 + 251) - 709 =
= 1000 - 905 — 1000 - 709 = 1000 - (905 — 709) = 1000 - 196 = 196 000
4) 1027 -378 - 72 : 36 - 905 — 628 : 4 = 386 239
1 xlg%g 2)72:36=2 3) x90§
8216 1810

7189
3081

388206

6284 388206 386396
K 4 Hgir %) = 1810 6) - 157
22 386396 386239
20
28
28
0
5)(650 - 15+350-15)-0+800:32~-25=800:32-25=25-25=0




45,

46.

48.

49.

50.

51.
52,

216 M- 320 M= 69 120 M’
216
x 320
432
648
69120
420 kM - 170 kv = 71 400 km?
420
170
294
42
71400
51 cM - 6 M= 30600 cM> 6 M = 600 cM
51
x 600
30600
65 MM - 84 cM = 54 600 MM? 84 cM = 840 MM
840
65
420
504
54600

*10
1650
825

841500

DIiM12em=112cm 112-3=336cM
336
) X112
672
336
336

37632 (cM?) Ortser: 37 632 cM2.

2375 a+ 5400 - x
Ecmn a=105,x=210, 10 2375 - a + 5400 - x = 1 383 375

1) (2375 2) 5400 3y _1134000
189 5> 249370
i
2375 108 1383375
249375 1134000
1) 298 ) 125
) %4000 ) x133
1192000 625
250
195
15625
0-196=0

OTBer: yeTBIpe HyI.

8230 841 500 M = 841 kM 500 M. Otger: 841 kM 500 M.



MATEMATUKA

53. 99999 + 1 =100 000 3600 - 3 =3597 1000 + 50 = 1050
54. 1)24:4=6(p.)—3a 100 r tBOpOra. 2) 6 - 10 = 60 (p.). OteeT: 60 pyGneii.

55. [lpumep 3amauM, KOTOpasi He HMEET PELIEHHS, TAK KaK HET TPEX IOC/eR0Ba-
TeJIbHBIX YMCEJl, CyMMa KOTOpbIx paBHa 40. Yuyaluecs JOMKHbI CKa3aTh, 4TO
pelleHHE 3a1a4H BO3MOXKHO NPH H3MEHEHHH 3HAUCHHS CYMMBL:
25+26+27=78,26+27+28=81,24+25+26=175.

56. 1) 175+ 15=190 (yn.) — na Il nacexe. 2) 175 + 190 = 365 (yn.) — Bcero
3) x3?go 58 400 xr = 58 1 400 xr. Otset: 58 T 400 Kr.

2190
365
58400
57. 15mM2amM=152 M 22 M5 0mM =225 1M
152
%225
760
304
304
34200 34 200 am’ = 342 m%. OtBeT: 342 M.
58. 245 348 327 283
X 7 x 13 x546 703
1715 1044 1962 849
348 1308 1981
4524 1635 198949
178542

59. 38-1000- 13496 - (495- 17 + 136 - 104) = 1945
1)38-1000=38000 2) 495 3) (136 4 +14144 5) 38000

x 17 104 8415 "~ 13496
3465 544 22559 22559
495 136 1945
8415 14144
60. Ortser: yepes 4 yaca.
61. 846:2=423 380:5=76 420:210=2
112:4=28 891:9=99 84:42=2
152:4=38 100:5=20 50:25=2
623:7=89 320:8=40 100:20=5
Ilymewecmsue & npousioe
30-10=20 30+20=50 50: 10 = 5. Otser: 32 5 gHen.

62, 3,4 — ueHTp Kpyra
2,2 —pBne; 4,4 — BHyTpH; 5,4 — Ha; 6,6 — BHe; 1,4 —Ha; 3,5 — BHYTpH.
63. 1) 80+ 90 =170 (kM/4) — CKOPOCTD yRAMEHHS

2) 170 - 5 = 850 (km) — npoexainu o6a noesaa. 3) 970 — 850 = 120 (xm)
Orser: 120 kM.

64. 1)150:5-2=60(r) — macca nerénbia. 2) 150 + 60 = 210 (t). Orser: 210 .
65. 1kr=1000r 1000 :4-3=750(r)



66.

67.

68.
69.
70.

71.
72.
73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

1) 18 - 4 =72 (xr) — Macca 4 sLIMKOB ¢ BaduaMu

2) 72 : 6 = 12 (kr) — Macca sumxa u3tomMa. 3) 15 - 12 = 180 (xr)
Ortger: 180 kr.

1) 14 =30 MuH + 30 MuH. 2) 90 : 2 = 45 (kM) 33 30 MuH v = 90 KM/Y
3) 80 + 40 =120 (xm) 3a 1 u. 30 MuH v = 80 KM/

4) 120 + 45 = 165 (xm). OtBeT: 165 kM.
1)20:5=4(u) — Bpems B nyTH. 2) 4 4 + 45 MUH = 4 4 45 MUH
OrtseT: 4 yaca 45 MMHYT OHAaHOGHIOCH TYPHCTY.

1)200: 50 =4.2) 6 - 4 =24 (1), OrBet: 24 nutpa.

1) 420 : 70 = 6 (4) — BpeMs B ITyTH 4O OCTAHOBKH

2) 300 : 75 =4 (4.) — BpeMs B IIYTH NOCIIE OCTAHOBKH
3)64+44+ 14 mus =10y 14 mun. Orset: 10 4 14 Mun
1)8-2=16 2)9-2=18

18 ky6Hxos.

1) 65 - 3 = 195 (kM) — mpoexana MaunHa. 2) 400 — 195 = 205 (km)
OrtBert: 205 kM.

<
x
=
—
<
=
w
ju—
<
=

3anayM Ha ABHKEHHE B OHOM HanpaBJICHHH

1) y MamMHB! cKOpocTh Gonblire 2) yBeIM4YHBAETCH

3) 85-60 =25 (xkm) 4)25-2 =150 (km) 5)25-4=100 (xm)
1) 17 - 5 = 85 (kM/ 4) — CKOPOCTb MOTOLMKIIMCTA

2) 85— 17 = 68 (xM/4) — CKOPOCTH YRAICHHA

3) 62 - 2 =136 (kM). OtBeT: Ha 136 KM.

1) aorouut, y cobaku cxopocts Gonblire.

2) 350 - 320 =30 (m). 3) 270 : 30 =9 (MuH)

1)2+3 =35 (u) — Bpems B myTH | noesna

2) 70 - 5 =350 (kM) — myTs I moesna

3)90 - 3 =270 (xm) — nyTs Il noe3na

4) 350 - 270 = 80 (kM) — paccTosiHue Mexay noezfaamH. Oteet: 80 kM.
1) 1210 = 2 (M/14) — cKopocTb cOmmxeHns. 2) 6 : 2 =3 (¢)

Orser: yepes 3 c.

1) 150 — 70 = 80 (M/MHH) — ckopoCTh cOnmxeHn. 2) 400 : 80 = 5 (MuH)
OrtBer: yepes 5 MHH.

1) 160 - 80 = 80 (M/MHH) — cKopocTb cOnmxkeHns. 2) 240 : 80 = 3 (MuH)
OrtBer: yepe3 3 MUH.

123 150 20 20
50 600 200 4
142 600 9 4
50 180 10 3



MATEMATUKA

82. 6-80—135:5+364=480—27+364=817
720:8+36-12:4—16=90 + 180 —16 = 182
100-6-(36:9):8-8=100-3 -8 =89
(235 - 135) - 23 — 644 : (98 : 7) = 2300 — 46 = 2254

83. 12345679 12345679 12345679
x 9 x 18 x 27
111111 98765432 86419753

12345679 24691358
222222222 333333333
12345679 12345679 12345679
x 36 x 45 x 54
74074074 61728395 49382716
37037037 49382716 61728395
444444444 555555555 666666666
12345679 12345679 12345679
x 63 N x 81
37037037 24692358 12345679
74074074 86419753 98765432
TI7T17777 883888888 999999999
84. 205 607 105
X603 %702 *106
615 1214 630
1230 4249 105
123615 426114 11130
L 405 408 207
504 902 X124
1620 816 828
2025 3672 414
204120 368016 207
' 25668
108 384 704
X207 X209 X101
756 3456 704
216 768 704
22356 80256 71104
422 333 167
508 X606 X302
3376 1998 334
2110 1998 501
214376 201798 50434

85. 46:8=5(ocrt. 6) 78 :19 =4 (oct. 2)

60:9 =6 (oct. 6) 124 : 5=24 (oct. 4)
85:4=21(oct. 1) 56 :13 =4 (oct. 4)

361:9=40 (oct. 1) 425:21=20(oct. 5)
276 : 8 =34 (oct. 4) 836 : 17 = 49 (oct. 3)

418 :7=159 (oct. 5) 526 :15=35 (oct. 1)



86.

88.
89.

90.

91.

92.
93.

94.

95.

1280  [1023]+ 257 = 1280 10070 9701 +B69 = 10070

T 257 9701
1023 369
3091 8693091 =778 8913 8913 —[157= 8756
778 8756
3869 157
96:8=12 [17-8=96 625:25=25 625:p3=25
45 :15=45 96:48=2 48-P=96
15
225
45
675
8, 16
™
Z SMm IMI
[=3
S !

SM=50m ImM=10aM (50+10):-20=60-20= 1200(/1M2)= 12 M2
Otser: 12 M

Cnoco6 1. 1) 850 — 560 = 290 (m). 2) 560 - 430 = 240 800 (M%)
3)290 - 180 = 52 200 (M?). 4) 240 800 + 52 200 = 293 000 (M%)
Cnoco6 2. 1) 430 — 180 = 250 (m). 2) 850 - 180 = 153 000 (m?)

3) 560 - 250 = 140 000 (M2). 4) 153 000 + 140 000 = 293 000 (M%)
Otsert: S =293 000 M’

20 M = 2000 cm I M50 cm=150 cm
2000 — 150 = 1850 (cm) = 18 M 50 cm
DIS+15=30 30>20 2)5>3 3) 111

1 4= 60 Mnr 60:20=3

18 - 3 = 54 (xm/u)

18 4 46 MuH — 13 4 29 MHH =5 4 17 MHH

8y 15 MuH — 35 Musi = 7 4 75 MuH — 35 MuH = 7 4 40 MuH
40 MuH 35¢c~20 Mun 48 c =20 MMH 35¢c —~48c =
=19mMuH95¢c—-48c=19mMuu 47 c

14 4 38 mus + 18 4 46 MuH = 32 y 84 MK = 33 4 24 MHH
1 4~ 29 mun = 60 MuH — 29 MuH = 31 MHH

11 u—~29 mun = 10 4 60 MuH — 29 mus = 10 4 31 Mun

HCcTHHHBIE H J1I0’KHBbIE BLICKA3LIBAHHS.
BeicKa3bIBaHHS CO CJIOBAMH «HEBEPHO, YTO»

B uione 30 aneit. U 324 <305.J1
112 1 113 — nBy3naussie yKcna. JI 185>97. 1
47-39=18n. KBanpar 310 npsimoyronsHuk. Y

MATEMATUKA



g
P
<
=
=
<
=

96.
100.

101.

102,

103.
104.

105.

106.
107.
108.
109.
110.

111.
112.
113,

B pycckom andaeute 33 6ykeol. 1 u=60mMur 20 genutcs Ha S M Ha 4

6000 + 3000 + 200 + 5 = 9205
(14 350 —350) : 100 =14 000 : 100 = 140
18 000 + 5000 + 3000 = 23 300
60-3+120=180+120=300

1250 405
15 270
39%5 28350
43750 810
109350
810 108
*630 X502
743 216
468 540
510300 54216

1) 53 + 18 = 71 (kM/u) — cKOpPOCTh COMHKEHHS

2) 71 - 3 =213 (xM) — npoexamu 06a. 3) 220 — 213 = 7 (km)

OtBet: 7 kM.

1) 64 — 26 = 38 (km/u). 2) 76 : 38 = 2 (u). Orser: yepe3 2 u.

1) 60 - 2 =120 (kM) — npoexana rpy3zosas

2) 120 + 40 = 160 (xm) — npoexana nerkosas. 3) 160 : 2 = 80 (km/u)
Otsert: 80 kM/u.

12000 3672 +[8328 = 12 000 260:13=20 013 =260
3672

8328
120:11=11 121:[i)=11 ,4(;16 401 -[309 =96
305

(10-72:6-180)-5 =200

2:90:18-15-60=90

5-3:4=60 3-3-3=27

2xr=2000r 2000 :25=80(r) 80>175 OTBeT: HEBEPHO.

1) 1000 : 200 = 5 36 p. 80 k. = 3680 k.
2) 3680 - 5= 18400 (x.) = 184 p. Oteer: 184 py6ans.

CocraBHbIE BLICKA3LIBAHHS

HU DU
DU QU U 41
DU T 2) LU )L HU; U



114. 1) B onsom yace 100 munyT. JI
B B onHoM 4ace 60 munyt. U
2) B knacce npuHMMaloT aereii ¢ 6 set. U
B wracce npuruMalor netei ¢ 7 ner. J1
3) MapTt nepsblii Mecsl Bechel. U
Maprt nepsbiit Mecsn nera. JI
4) CnoHbl OGHTAIOT Ha ceBepHOM nomwce. JI
Crnonpl OGHTAIOT Ha 10%HOM nomoce. JI
5) Pasnoctb 4ncen 960 u 180 pasna 780.
PazHocTh uncen 960 u 180 parna 880. JI
6) B onnom merpe 100 cm. U
B onxom metpe 10 am. U

116. 1) 1 I Bepé3a nucTBeHHOE K XBOHHOE Aepero. JI
117. HJ 2)J1 Ha 4HH
118. HHU, 11 )1, 1 HA N 4H U, U

6ykBa XX — rnacHas u 6ykea XK — cornacuas. J1

KunorpamMm — eMHH1Ia MacChl H KHJIOPaMM €IMHHLA JUTHHBE JT.
B onxom neuumerpe 10 cantuMetpos H 10 Musinmerpos. J1

100 penutcs Ha 10 u uucno 100 nenurca va 5. U

119. Hx=2ux=3.1 3) BecHoii 1 oceHb10. J1
2) MOpKOBKY H Kamycry, U 4) 3 BepwHHbI K 3 cTopoHLl. JI

122. 1) Ecnu popona ntuua, To BopoHa Jieraet. H
2) Ecin uncno 4720 uetbipéx3HayHoOe, TO MOCHE 3a4y€épKuBaHHMA HYNS B
yucne 4720 nony4uTcs ABY3HauHOE YUCIO. J1

124. D1 2)U 31 HU

125. 1) ecnu ABCM — npsMOYronbHHK, TO BCE YIJIBL Y HETO IPSAMbIE.
2) ecnu ABCM — xBazipat, TO y HEro BCE CTOPOHBI PAaBHEL.

4263127 999759 _728326 121012
127. 7736452 736452 607314 607214
999579 236127 121012 728326
4.32736 431321 900076 195099
398585 32736 704977 704977
431321 398585 195099 900076
128. (15-(178+5)+90)- 7=(15- 183 +90)- 7= (2745 + 90) - 7=2835 - 7=19 845
183 2835
_15 X 7
915
0 19845
2745

486:9- (46 +54):10=54100: 10 =54 - 10 =540
624 268 — 13 965 + 190 008 = 800 311

624268 610303
~ 13965 H190008

610303 800311

MATEMATUKA



MATEMATUKA

105+ (6 +203)—~300:5=105-209-60=21945-60=21 885

« 105 21945

209 60

21 (9)45 21885
21945

(6275 — 1829) - 0 + 3500 = 0 + 3500 = 3500
0:(17 068 + 91 374) + 10 000 = 0 + 10 000 = 10 000

129. 1)35-104-(320: 80 + 156) : 160 = 3640 — 160 : 160 = 3640 — 1 = 3639

104
¥ 35
520
312
3640
2) 25 - (146 + 254) : 100 =25 - 400 : 100 = 100

130. 10 000 + 9999 + x = 30 217 19999 + x = 30217
30217
19999
10218

Ortser: 10 218.
131. 3687 96 203
x 5 %53 X509
18435 288 1827
480 1015

5088 103327

12070 77 615

x 8 *717 X301

96560 539 615
539 1845

5929 185115

5002 502 1217

X 6 * 61 X 108

30012 502 9736
3012 1217

30622 131436

9100 390 4050
x_ 17 X84 X204
63700 156 1620

312 810

32760 826200

132. 16:(16:4-2)=16:(4-2)=16:2=8 (4)
4 KM/4 — CKOPOCTB TyZa, 2 KM/4 — CKOPOCTE 00paTHO

133. 1) 43 + 56 = 99 (xm/4) — ckopocTs cOmmxenus. 2) 198 : 99 = 2 (4)
OrtgerT: 2 yaca.

134. 1) 24 : 8 =3 (4) — Bpems B myTH. 2) 3 - 12 = 36 (km). OtseT: 36 KM.

135. 1) 60 : 6 = 10 (xM) — 32 10 MuH. npH 60 KM/4
2) 60 - 20 = 40 (xm/4) — CKOpOCTb B TeuecHHE |5 MuUH.



3)40 .4 =10 (xm) —3a 15 MaH. npy 40 km/y
4) 10 + 10 =20 (xkm)

136. 1)90 — 78 = 12 (km/4) — ckopoctsb yaanesus. 2) 12 : 2 = 6 (km)
Ortser: 4epes noavyaca Gyaer 6 kM, yepes yac 12 km.

137. 1) 12:3=4.2)4 -2 = 4 (kr). OrBer: 8 Kr srOA.
138. 1) X4ZO (xkr) — B3sutn u3 11 amGapa

1880
2) _3090 3) _1210
71880 470
1210 (kr) 740 (xr)

Ortsert: B | ambape ocranocs 740 kr.
139. 1) 3 + 3 =6 (1) — Bpema B myTH. 2) 72 * 6 =432 (km). OtBeT: 432 KM.

140. 1) omHa 4acTh M3 ABYX 2) YETHIpE YACTH U3 CEMH  3) OfHA YacThb U3 YETBIPEX
141, 1 xnerka=1cM
145. Bapnasr Ipocroksama Monoxo

1 C K —

2 K C —

3 C — K

4 K — C

5 — K C

6 — C K

1)4,6;2)2,3,4,5;3)1,2,4,6;4)1,3,5,6;5) 2,4,6,5; 6)2,4,5,6; 7) JI, 8) 6.

3apauH Ha nepeGop BapHAHTOB

1)(630+270):90:2=900:90:2=10:2=5
(3-120)-(200 :4) =360-50=310

148. 9 - 23 = 207 — nmpumep. 27 - 23 = 621
Hosoe npoxisenenue ypenuunrces B 3 pasa.
MHuoXHTEND A0 YMEHBILIUTD B 3 pasa.

149. 1)sut 2)4xm 3)54
4) nuunei, 2 4. CKopocTs 10 0CTaHOBKH — 4 kM/4. CKOpOCTb NOCIe OCTa-
HOBKH — 2 KM/4.

150. 1) x85 (M%) —Syuacrka  2) 5‘:28 . OTer: nuioniajk caza 5280 M.
5?80 5280 (m?)

5929

MATEMATUKA



151.
152,

153.

155.

MATEMATUKA

159.

160.

161.

162.

163.

156.
157.

158.

23-2+32=46+32=78(m)

1) HesepHo, uto B ciioBe «koposa» iectsb Oyks. JI

2) HeBepHo, yto Mapr, anpens u Maii BeceHHHe Mecslb. JI
3) HesepHo, uto 1 camoe ManeHbkoe 9ucio. JI

4) HeBepHo, uto [Tymixun 6611 Bpauom. U

HHu 2)J1 3)U
KunoMeTp — eIHHHLA MACChI M KHJIOMETP — €HHHUA JIHHbL JI
12:4=3(cm)

3 -3 =9 (cM?) — HeBepHO

IIe.rleHue CYMMBI HA YHCJI0

(30+60):3=90:3=30 30:3+60:3=10+20=30 30=30

(14+28):7=42:7=6 14:7+28:7=2+4=6 6=6
(40+16):8=56:8=7 40:8+16:8=5+2=7 7=7
(250 +150): 5=400:5=80 250:5+150:5=50+30=80 80=80
(14+28):7=42:7=6 (320 + 160) : 8 = 480 : 8 = 60
14:7+28:7=2+4=6 320:8+ 160 : 8 =40 +20 = 60
(16+24):8=16:8+24:8=5 (180 +540):90=180:90 + 540:90=8

(49+14):7=49:7+14:7=9 (32+8):4=32:4+8:4=8+2=10

(56+12):2=56:2+12:2=28+6=34

(170 +560): 10=170 : 10+ 560 : 10=17 + 56 =73
(72+96):12=72:12+96:12=6+8= 14

(148 +280):4=148:4+280:4=37+70=107
(360 +80):40=360:40+80:40=9+2=11
(120+300): 60=120:60+300:60=2+5=7
(280 +280):70=280:70+280:70=4+4=8
(150 +450):50=150:50+450:50=3+9 =12

8:2+6:2=(8+6):2=7
15:3+9:3=(15+9):3=8

276 :23+ 184 :23 = (276 + 184) : 23 =20
21:7+28:7=021+28):7=17
15:5+25:5=(15+25):5=8

116 :29+ 609 : 29 = (116 + 609) : 29 =25

Beicka3biBaHHE BEPHO.

24:2
24:2= (8+l6):2=12
72:6=(30+42):6=12
60:5=(20+40):5=12
42:3=(12+30):3=14
136 : 3 = (Onevarka B yuebHuke, Bo3amoxkHo: 135 : 3 = (90 + 45) = 45)



530:5=(500+30):5=106
360:30=(300+60):30=12
750 : 50 = (500 + 250) : 50 =15

164. 1) 24 + 48 =72 (kr) — Bcero. 2) 72 : 8 = 9 (suw.)
Ortger: norpe6oBanock 9 AIHKOB.

165. 1) 444 + 348 = 792 (kr) — Bcero. 2) 792 : 12 = 66 (aum.). OtBeT: 66 AMWHKOB.
166. 1) y xBagpaTa Bce CTOpOHbE paBHbL. 1 3)10-4
2) y KBajipaTa TpH BEpIUKHHBI. JI 4) HeBepHO, 4TO 5 < 4.
167. 1) 565999 naxonutca Mexay 565 998 u 566 000
80 000 HaxomuTcs Mexay 79 999 u 80 001
7509 naxomurcsa mexay 7508 u 7510
168. 690 : 3 - 205 — 47 150 + 850 = 850
1)690:3=230 2) , 2(2)30 3)47150-47150 +850=0 4)0+ 850 =850

6150
410

47150
(238 145-237776): 41+ 327:3-7=T772

1) 238145 2)369:41=9 3)327:3=109
237776
369

4) 109 5)9+763=770

763
10 000 — 120 - 80 + (900 — 750 : 25) - 7= 6490
1) 120 2)750:25=30 3)900-30=870

80
9600
4) 870 5) _10000 6) 6090 + 400 = 6490
x 7 9600
6090 400
169. 25 -4 =100 25 000 - 4 = 100 000
13-5=65 130 000 - 5 =650 000
170. 2 - 360 = 720 (39 -25) - 4=3900
360 - 2 =720 39 (25 - 4) =39 - 100 = 3900

Ilepemena MecT MHOXHTENEH

171, (90+30)-4=90-4+30-4=360+ 120=480
(25+50)-4=25-4+50-4=100+200=300
172. (58 +7)-11=65-11=715
(87-23):8=64:8=8
309:3-33=103-33=70
124 - 70 + 300 = 8680 + 300 = 8980
173. 48: (48 : 4+ 4) 48 : 4 = 12 (kM/4) — CKOpPOCTB TyIa
12 + 4 = 16 (kM/4) — ckopocTs obpatHo 48 : 16 = 3 (u). Otser: 3 gaca.

MATEMATUKA



174

175

176

177

MATEMATUKA

182.

183.

184.
186.
188.

189.

179.

. 1) 108 : 54 = 2 (4) — BpeMs B IIyTH 10 OCTAHOBKH.
2) 162 : 54 = 3 (4) — BpeMsa B NYTH NMOCIE OCTAHOBKH
3)34+2y+20mud = 54 20 My, OreeT: 5 4 20 MuH.

Jenenne va 1000, 10 000...

. [pu nenennu uyncna Ha 10, Hago y AETHMOTO H AETHTENA 3a4EPKHYTh OJHF
Hyib; Ha 100 — nBa HyJs.

3560 : 10 =356

. 5000 : 1000 = 5
12000 : 1000 =12
10000 : 10000 =1

. 800:400=2

8:4=2

178. 147 :21=7

7200 : 100 =72

5460 000 : 10 000 = 546
900 000 : 100 000 =9
1000 000 : 100 000 = 10

1000 : 50 =20 240:8=130
100:5=20 24:8=3
V ReNMMOro M JeaMTeNs MOXHO 3a4ePKHYTh paBHOE KOJIHYECTBO HyJIeH.

147:7=21

21:7=3 21:3=17

Yucno 7 paBHO yacTHBIM uncen 147 u 21,

110:10=11
360:120=3
840:280=3

100 000 : 5000 = 20
25000 : 500 = 50

180. 400:25=80:5
315:45=103:9

181. 1) 7 -2 =14 (1) — yBe3u
2)25—-14 =11 (7). OrBeT: 11 TOHH KanyCThl OCTAJIOCh.

1) 82000 r =82 xr  Moxer
2) 1920 MM =192 cM  MoxeT

Ecnna= 10,1052 000 : 10 = 5200

26 500 : 100 =265
12 800 : 400 = 32
2060 : 10 =206
8000 : 2000 = 4
100:100=10
175:35=35:7
495:55=99:11
25000kr=25T

Ecau a= 100, To 52 000 : 100 = 520
Ecan a = 1000, o 52 000 : 1000 = 52

0:286=0
HHu

309
* 706

1854
2163
218154

27681
+ 6385
34066

54 10 MuH

0:1254=0
)1 3) 1
. 470 . 255 L 504
250 538 _304
235 2040 2016
94 765 2520
117500 1275 254016
137190
724008 90000 4 99999
697093 14683 6781
26915 75317 106780

4 4 10 muH = 250 MuH 230 muH = 13800 ¢



192.

I[e.nemle Ha OLIHO3HQ‘IHOC YHCI0

627855
5 12557

12
10
27
25
28
25
35
35
0

2362705

20 47254

36
35
12
10

27

25

20

20

0

169713
15 5657

19
18
17

lola
II\JI\J
O —

22936)8
16 2867

69
64
53
48
56
56
0

522783
2 17426
2
21
12
12
07

[
ole =

_638145[9
63 70905

08l
81
045

T 45
0

MATEMATUKA

123716[4
12 30929

037
36
n

]-—-'.—|QQ
SISO

229327)7
21 32761

19
14
53
49
42
42
07
7

n



MATEMATUKA

193. 12345 86415|7
><36827; —%?;49% x 7 7 12345
29496 54 86415 16

748 14
769 24
“64 21
756 31
756 28
0 35
35
0
5296713 176557 23202 92808|4
2 x 3 Ty g 23200
2 529671 57568 12
= 12

19 5

18 _

16 8
15 00
17 0
715 08

21 8
21 0
0

194, 632702 : 7+ 303 804 : 6 — 882910 : 7= 14 890
1) 6327027 2) 3038046 3) 8829107

63 90386 T30 50634 7 126130

027 038 18
T2l 736 14
60 20 42
36 718 2
42 24 09
42 24 7
0 0 21
21
0
4) | 90386 5) 141020
50634 126130
141020 14890
(240 328 : 8 + 654 084 + 20) : 7= 97 735
1) 2403288 2) ,654084 3) 684125 4) _6841457
24 30041 * 30041 20 63 97735
0 684125 684145 54
032 49
T3 51
08 49
T8 24
0 2l
35
35

0



(2118 - 105 : 3 - 654 084 : 9) - 607 = 882 578

D 21182) 2223903 3)

105

10590
2118

222390

195. 297655
25 5953
47
45
26
25
15
715
0
20841

X 3
62523

196. 1) 71202013

6 237340
1

|_|I\)INI\OP‘

ISBI\OO

SO

2)3-3=9

[=-34 =\ =]

24 1454
18
60
54
68
63
54
54
0

9248/8 5953 > 1156
8 1156
12

t\oo

40
48
48
0

6208200{9 62 523 < 689
54 689800 800
80
n
88
8l
‘72
2
0

712 020-3 =237 340 1.

3-3=12228JL

6540849 4) 74130 5)
74130 63 712676 12676

MATEMATUKA



MATEMATUKA

197.

198.

199.

200.
201.

202.
203.
204.
205.

D' 2478405 2) 495684
20 49568 4 12392
47 09
45 8
28 15
25 12
34 36
30 36
40 08
40 8
2,0 0,
49568 (M“) — oBolH 12392 (M) — OpyKTsi
3) 449568 61960 (M*) — oBowm u KTbl 4) 247840
) 2302 * ¥ bpy ) + 61960
61960 ) 185880
OTBeT: 3epHOBBIMH 3aHATO 185 880 M.
1) 21333
21 711
03
~3
03
~3
711 (M2)0— riowians 11 npsamoyroasuuka
2) 7119
63 79
81
81
o Ortser: anuna Il npsMoyronsHuka 79 M.
1) 4560 : 10 = 456 (p.) — nepBasi ckuxa
2) 4560 3 a1044 4) _4104
_456 4 1026 1026
4104 0 3078
10
~ 8
24
" 24
0
268 :1 =268 268 - 1 =268 1254 : 1 = 1254 1254 -1 =1254

1)800:160=80:16=5
800 :160=400:80=5
800:160=200:40=5
800:160=100:20=5

Her. 7+3 =10 10:2=5

Hda, BepHo. 4+6=10 10:2=5
HUu YU Ha

1) 34 - 2 = 68 (kr) — co BTopoi#i A010HH

2) 34+ 68 =102 (xr) — c I u Il s610HB

2)128000:64000=128:64=2

7:2=3(oct. 1)

3
4:2=2 6:
4Hn

128 000 : 64 000 = 64 000 : 32 000 =2
128 000 : 64 000 = 16 000 : 8000 =2



207.

209.
210.
211

212.

213.

214.

215.

216.

218.

220.

3) 200 - 108 = 98 (kr) — c Il u IV s610HS

4) 98 : 2 =49 (kr) — ¢ IV s610nu. OTBeT: 49 KHIOrPaMMOB.

1) 60 : 4 =15, Yerseprs yaca = 15 MuH.

2)60:5=12(c.) 12c¢<27c 3)1000:8=125(r) 125r<250r
3650 = 1950 (r) <2000 r. Orset: 3 ynakosku 1o 650 r.

20 MMH — TpeThsa YacThb Yaca. 2 + 3 = 6 (km/u). OTBeET: 6 KM/4.

1) 652 : 4 =163 (kM/4) — CKOPOCTH COMMKEHMUS
_652]4
4 123
25
24
12
12

0
2) 163 — 85 = 78 (xm/4). OtBeT: 78 kM/u.
1) 160 — 100 = 60 (M/MuH) — ckopocTs cOmmxenus. 2) 300 : 60 = 5 (MuH)
OTBeT: yepe3 5 MUHYT.
1) 100 — 46 = 54 (xr) — B ABa Memka. 2) 54 : 2 =27 (xr). | 1= 100 kr
Orser: no 27 kr.

21500kr=2500kr 31=3000kr 4T1800Kkr=4800kr 30T=30000xKr
1) 2500 + 3000 + 4800 = 10300 (xr) — yBe3au

2) 30000 — 10300 = 19700 (xr) = 19 1 700 kr. Otser: 19 T 700 Kr.

1440 M =100 Mux 1) 100 : 50 = 2 (MuH). 2) 2 - 2 = 4 (MUH)

OTBeT: 4 MMHYTEL

1) 950 + 850 = 1800 (km/9) — ckopocTs yranesus. 2) 1800 : 2 = 900 (km)
Otser: 900 kM.

A(1,4),B (5,95 C(9,6); M(6,1)

Ile.nelme HA ABY3HAYHOC THC/I0

1045585 27090/45 850812 _
T 85 123 270 602 84 709
195 90 108
170 90 108
255 0 0
255
0
8357|161 7827339 33684]12
61 137 78 2007 24 2807
225 273 9%
7183 213 96
427 0 84
427 84

0 0



MATEMATUKA

221, 82320:28-14:7=210
1) 8232028 2) 204028 _3) 103 4 14707

756 2940 28 105 X 14 14 210
263 _l40 105 =
252 140 1470 7
112 0 0
112
0
990:55-16:72=4
1) 99055 2) .18 3) 28872
55 18 “16 2884
440 108 0
440 =
o 288
222. 26880084 12100011 19619614 14414412
252 3200 I 11000 7 46 l11_40—14? 12 %2‘
_les8 Y 56 24
168 11 756 24
0 0 19 T4
14 12
56 24
56 24
0 0
223. 238266/61 238266/62 238266/63 3906
7183 3906 7186 3843 T189 3783 3843
552 522 492 3782
549 496 441 11531
366 266 516
366 248 504
0 186 126
186 126
0 0
224, 6 M 5 1M =65 1M
1) 4225065 65 oM — nnMHa I npaMoyroasHuka
390 65
325
325

0
2) 65 : 13 =5 (am) — wupuna Il npamoyronsHika
3)65:5=13 (,uM; — mwiuHa I npAMoyronsHHK
4) 13 - 5= 65 (am?). OteeT: 65 oM’
225. 1) 48 + 35 = 83 (au1.) — Bcero 2)1 1162 kr = 1162 kr
1162 : 83 = 14 (xr) — B OOHOM SLIHKE
1162|183
83 14
332
33
0



3) 35 - 14 =490 (kr) — copr «HM3abenna»
4) 48 - 14 =672 (xr) — copt «Myckar»

226. Cnocob6 [. 1) 768 : 16 = 48 (Kr) — B OHOM MeEILIKE 768116

64 48
128
128
0
2) 48 - 32 = 1536 (xr) — B 32 Memkax 431%
“96
144
1536
Cnoco62.1)32:16=2 2) 768 - 2 = 1536 (xr)
OrtseT: 1536 kuorpaMMoB.
227. 1) 84 — 56 = 28 (Mel11.) — Ha cTOJIBKO GobLIE
2) 1400 : 28 = 50 (kr) — B 0AHOM MEILIKE
3) 56 - 50 = 2800 (xr) — ¢ meporo nons
4) 84 - 50 = 4200 (xr) — co BTOpOro nous
2800 kr =2 T 800 kr 4200 kr =4 1 200 kr
Ortser: 2 T 800 kr, 4 T 200 K.
228. (4826:38+62-11-2398:22):35=20
1) 482638 2) 62 3) 239822
38 127 "_é; 22 109
102 198
16 & 198
266 0
266
0
4 127 5) 809 - 109 =700 6) 70035
682 770 20
809 0

(59937-304769 :21 — 1117+ 17) : 51 — onearka B yueGHHKe.
(25287 + 48 589) : 92 - 92 - 10 = oneyarka B y4eGHHKe.
1) ,25287 2) 73876/92 3)92-10=920 4) 803 —902 = one3aTka

48589 736 803
73876 276
276
0

397370 : 79 - (327 - 84 —5295) : 57 = 4641
1) 327 2) 27468 3) 139737079  4) 2217357 5) _5030

X 84 5295 7395 5030 7171 389 _389
2(15308 22173 237 7507 4641
16 : 7237 ~456
27468 0 513
513
0

229, 1) 18 000 m/y 2) 18.000 : 60 = 300 (M/MHH) 3) 300 : 60 =5 (m/c)

MATEMATUKA



MATEMATUKA

230. 6 kM = 6000 M 1 9 =60 MuH 6000 : 60 = 100 (M/MHH)
Oteet: 100 M/MHH.

231. 960 : 60 = 16 (xmM/mMuH). OtBeT: 16 KM/MHUH.

232. 120 xm/y = 2000 M/MHuH 120 000 : 60 = 2000
233. 1) 175527 65 OeT. — HOpMa 65 < 68. OTBeT: BHINOAHAN.
162 65
135
135
0
234. 108 :18=6
235. 1) 114814 82 kM/4 — cKOpOCTb aBTOMOGHNA 2) » 82
112 8 73%
2 T8
0 1558

OtBet: 1558 kunoMeTpos.

236. 1) 43 + 56 = 99 (kM/4) — CKOPOCTDb COMUKEHHS 2) _693 1[99

693 7
0
OrtBerT: 4yepes 7 4acos.
237. 63 21 31 20
37 41 31 90
53 78 22 31
238. HH )R NI 4H 1
239. 10000 :1000=10 B 10 pa3 50 000:10000=5 B S5 pas
8400 : 100 = 84 B 84 pasa 4000 : 1000 =4 B 4 pasa
60 000:10=6000 B 6000 pa3
240.  10170{5 242432[8
10 2034 24 30304
17 24
15 24
20 32
20 32
0 0
4066307 960038{2
35 58090 8 480019
56 16
6 16
63 3
63 )
0 18
18



241

242.

243.

244.

245.

246.

247.

_480270(6 60132003
48 80045 6 2004400
27 13
24 1
30 12
30 1
0 , 0
10100979
o Tmm & oo
i 89
2 81
_20 89
18 781
220 81
18 81
29 0 $
27 <
27 >
27 =
0 =
0:2412+456-1-78:1+354- 0 =456 78 =378 2

(678 —-125-5+781-0) 1 =678-625=53

1000 — (456 - 104 + 8907) - 0= 1000 — 0 = 1000

0:(4567 —4399+56-42)=0

500-2=1000(r)=1(xr)—MykH 2-2=4(cT.)— MOJIOKA

2 - 2 =4 (ur.) — siina 1+1+1=23(nox.) — caxapa
3-2=6(nox.)—mMacma | (aox.)—conp 25 -2 =50(r) — mpoxku
2xkr=2000r 2000:500=4 2-4=8(ron.) — myka

100 - 4 = 400 (r) — 3enéuslii nyk 200 - 4 = 800 (r) — nomuaopos

2 IMMOHa 1 -4 =4 (yiox.) — ykcyca 1 -4 =4 (10%.)— Macna

4cMm

W ¢

6cm OTBET: MOXHO.

1) 66 + 18 = 84 (kM/4) — ob1was CKOpPOCTb COMHKEHHSA
2) 84 - 3 =252 (kM) — npoexanu BmecTe. 3) 252 +46 =298 (kM)
Orsert: 298 kM.

H<s Pl<1 36:[<5

8>[ 12+[]<16 8 -p[< 40
v =96 M/MUH

t =30 MHH l

t—?
v = 80 M/MHH

1) 96 - 30 = 2880 (M) — npotuén oxoTHHK. 2) 2880 : 80 = 36 (MHH)
OtseT: yepes 36 MHHYT.




MATEMATUKA

248. B 1 kr 4 pazano 250 r.
249. 13 kr600r=13600r 68000 r = 68 kr.
13600
x 5

68000
OTBeT: 68 KHIOrpaMMOB.

Jesenue na Tpéx3HavyHOE YHCIO0

251, 23166429 20412378 64980(6 84
2145 54 1890 54 6156
1716 1512 T2
1716 1512

0 0
20319[521 _19536/444 36261153
1563 39 1776 44 306 237
4689 1776 566
4689 1776 459
0 0 1071
"1071
0
694711837 19869537 957220209
6696 83 1611 37 7836 4580
2511 3759 1212
2511 3759 1045
0 0 1672
1672
0

252 40 * 308
1209 L2316
1612 412
162409 244416

162 409 : 403 = 403 27 336 : 402 = 608
BEPHO HEBEPHO

253. 1) (1494 + 1854) : (1104 -1077) - 378 — 27463 - 0 + 37 400 : 136 = 47 147

1) 1494 2) 1104 3) 334827 4) , 124 5) 37400{136 6) 46872
Hgsa 1077 T o7 7Y 33 72 275 215
3348 27 64 992 1020 47147

- 868 -

4 372 252
_lo8 26873 680
108 680

0 0



2)(76 114 :19-3928) - 751 + 60 521 — 166 842 : 207 =118 293

1) 7611419 2) 4006 3) , 751
76 4006 3928 78
114 78 6008

114 5257
) 58578

4) 166842207 5) 58578 6) 119099

1656 806 60521 806

1242 119099 118293
1242
0

3)203 - 604 — 140 904 : 456 + 0 : 33 978 + 56 - 72 = 126 335
1) xggi 2) 1409044456 3) 56 4) 122612 5) 122303

e 71368 309 *72 309 4032
a1 112 122303 126335

1218 —4182 392

122612 o 4032

4) (87 147 : 207 — 87 527 : 803) - 312 =97 344

1) 87147]207 2)  87527(803 3) 421 49 312
7828 421 7803 109 109 312
434 7227 312 624
414 1227 o3
7207 0 744
7207
0

254. (13479 +16397) : (1276 — 968) = 97

1) 13479 2) 1276 3) 29876/308
16397 968 2772 97
29876 308 2156
72156
0
(14 374 — 13 389) - (9300 : 372) = 24 625
1) 14374 2) 9300372 3) 985
13389 744 25 25
985 1860 4925
~1860 1970
~ 0 24625
255. 230202378 _84854{406
2268 609 812 209
3402 3654
73402 73654
0 0



MATEMATUKA

32922{279 460756|508
279 % 4572907
7502 3556
279 3556
2232 0
2232
0
2231100670 4087140[102
2010 3330 208 40070
2211 714
1010 714
2010 0
£2010
0
631350305 529012|503
610 2070 7503 1051
2135 2601
2135 2515
0 862
503
359 (oct.)
256. Eciu y =115, o0 17940[115
7115 156
644
575
690
690
0
Ecnu y = 345, 10 _17940 345
1752 52
690
- 690
0
Ecnn y =690, 10 17940/640
1380 26
4140
4140
0

257. 1900 : 95 =2 ().

OtBer: 2 yaca.

258. a—160-7. Ecnua=2479, roa-160 -7 = 1359

1) 160 2) 2479
7 1120
1120 1359

OrgeT: 1359 kr.

259, 1) 135-5=675 (M) — chﬁa 2) 25 - 9 =225 (M) — caruHa
3) 675 - 225 = 450 (M) — na cronsko bonsle
4) 675 : 225 = 3 (p.) — BO cTONBKO pa3 6onbuIe



260.
261.

262.

263.

264.

265,

266.

267.

1)3820:955=4(4) 2)1900:950=2(u) 3)4+2=6 (u). OTBer: 6 yacon.
4m50cMm=450cm IM70cM =170 cM 576 M = 57 600 cM
882 M 30 cm =88 230 cm

1) 57600]450 2) 88230{170_ 519 naBonmouex  3) _128

45 128 850 519 519
126 323 647
50 170
360 1530
360 1530
0 0

Orteer: cluunu 647 Beweii.

1)|:| 2)-—1— 3)A 4)40+30=70 S5).e—e

1xr=100r 9xkr=900r
139000 : 2 = 4500 (r) B nakere 2) 4500 : 2 = 2250 (r)

0:2763=0 14830-0=14830
2718:2718=1 98702 + 0 =98 702
48 361 - 1 =48 361 0+ 100 000 = 100 000
0-43786=0 0-(8247-8247)=0-0=0
4888 — 800 = 4080 6735 +5=6740
2900 + 100 = 3000 90 470 —300=90 170
706 + 43 =749 270-2:10=540:10=54>54]1
769 —45 =724 880:44-10=20-10=200>100. U
45+432=477 488 — 135=353<353. 11
1070 + 86 - 101 — 2008 - 2116 : 46 = 7702
1) 101 2) 2116/46 3) ,1070 4) 9756 5) 7748

* 86 “184 46 18686 2008 46

606 276 9756 7748 7702

808 276

8686 0
123 -60+ 1360 : 12 + 5041 : 71 - 15 - 5 = (oneyaTtka B yd4eGHMKe)
1) 123 2) 1360{12

%60 12 11

7380 16
12
40 (orevyaTKa B KHHFE)

190 - 50 — 3283 : 49 + 69046 : 23 = 12 435
D X190 2) 328349 3) 69046/23 4) 9500 5) n 9433

50 294 67 69 3002 67 3002
9500 343 46 9433 12435
7343 46
0 0

71-9=71-10+1=61+1=62
327+99=327+100-1=427-1=426
5263 -999 = 5263 - 1000 + 1 = 4263 + | = 4264



MATEMATUKA

269. 15 300, 15 200, 15 100, 15 000, 14 900, 14 800 YmenbwatoTcs Ha 100.
270. 1) 3 2)6 3)6 4)9

271. B xé&ntoi xopobke NexHT 3enéHOe A0/M0KO, B 3enéHoift kopobke — kpac-
HO€, B KDaCHO# — XE&aToe.

272. Y Banu — nynesns Y Katn — oByapka Y Onu — Takca
273. B cTakaHe — MOJIOKO, B YaIIKe — KOde, B KPYKKE — COK.

274, 89 — cymma, 140 — npoussesenue, 81 — pasHoCTb, 9 YacTHOE.

275. 200-127=173 350-92=1258
73+ 127 =200 92 + 258 =350
73 — I cnaraemoe 258 — 1I cnaraemoe
760 + 53 =813 79-6=73
813 -53=760 79-73=6
813 — ymeHbinaemoe 73 — BBIYHTaEMOE
480:6 =280 900:150=6
80 -6 =480 150 - 6 =900
80 — [ MHOXHTENE 6 — Il MmHOXHTENS
120 - 5 =600 300:50=6
600:5=120 300:6=50
600 — nenumoe 6 — nmenurenns
276. 1)86 + b= 109 b=109-86=23
2)250-y=7 y=250-7=243
3)x—-9=999 x =999 + 9 = 1008
4Hn:10=10 n=10-10=100
277. (4000 + 1000) : 100 + 200 = 5000 : 100 + 200 = 50 + 200 = 250
278. 180 960 4700
18 8800 2330
16 1120 202
160 8800 1208
8 4 48 Mun 94y23mMun 9931 mun
279. } } { Ortsert: B 9 yacoB 31 MunyTy.
35 Mun 8 Mun
280. 80 mM/MuH * 15 = 1200 M/MHH = 72 KM/
281. 3 kM =3000 M 3000 : 10=300 (c) = 5 (Mun). OrBeT: 33 5 MHHYT.

282. 12 m/mMuu = 1200 cM/ 60 ¢ = 20 cm/c 20 cM/c > 12 eM/c

Jenenne oTpe3ka Ha 2, 4, 8 paBHBIX Yacrei
€ MOMOIUbIO IHPKYJIS H MHHEHKH

283. Maiiia BHINOMHHNA NPABHILHO.

288. 1 xr=100r;1000:100=10—g 10pas; I T=10 1;
10:1=10—810pa3; 1 u=100xr; 100: 10=10

B 10 pas.



289.

290.
291.

292.
293.

294.

295.

1) oT nepemMeHsl MeCT MHOXHTENEH, TPOU3BEEHHE HE MEHAETCS
2) co4eTaTeNIbHOE CBOMCTBO YMHOXKEHHA
3) pacrpenenuTeNbHOE CBOHCTBO YMHOXKEHHS

2500 - 10 — 5000 = 25000 — 5000 = 20 000

CxonbKo nap xeHcKoii 06yBH BhIMycTHNa QabpHxa?
3600:4 -3 =2700 (netckne) 3600 — 2700 = 900 (xeHCKHE)

36:3-2=24 36+ 24 =60. Oteet: 60 pyGneit.

1)800-760=40(r) 2)13600-2=27200(r)=27kr200r
3)690r-2=1380(r)=1xr380r 1kr380r<13xr600r
4)1xr250r=1250r

1 x 1238 2) 100 000 : 800 = 125. OtseT: B 125 pas.

100000
1) 19007856  2) 1010203 3) 196 4) 123140524
3407 998877 408 1048 235
19011263 11326 1568 1834
784 71572
79968 3620
72620
0
2912:8-774:6+1200:300 -1+ 144 : 12 =227
1) 2912)8 2) 7746 3) 1200:300=4
24 364 6 129
51 17
48 12
32 54
32 "54
0 0
H1-144:12=12 5)_?263 6)235+4=239 7)239-12=227
235
(51 855+ 9857):532:58:2- 10 000-9999 =1
1) 51855 2) 61712532 3)116:58=2
9857 532 118
61712 851
7532
3192
3192
0
4)2:2=1 5)1-10000= 10000 6) 10 000 — 9999 =1
102 867 ~ 867 - 90 + 57 000 : 380 = 24 987
1) 867 2) 57000380 3) _102867 4) 24837
X 90 )‘380 150 )_78030 T 150
78030 1900 24873 24987
“1900
0

(207 - 304 - 12967 + 3072 :24)-0=0



g
=
[
«
=
w
-
<
=

296

297.

298.

299.

302.

303.

304.

305.

309.

300.

605121 12000 900175 30010

7605 5 * 7056 75 12 g9
"0 19056 150 29921
150
0
1)30-8=240>210U 2)U 3)612:3=34J1 612:3=204

4)Ecan24>10,17024+6>10+6 U  5)300:5=60H

1) 150 - 2 =300 (M) — mpoGesxkan IMupar
2) 540 — 300 = 240 (M) — npoGexan Ilers. 3) 240 : 2 = 120 (M/MuH)
Oteer: 120 M/MuH.

21100 =2200 4- 1100 = 4400 61100 = 6600
8- 1100 = 8800 9 - 1100 = 9900 10 - 1100 = 11000
8- 10000 =80 000 50 - 10 000 = 500 000

3210000 =320 000 100 - 10 000 = 1 000 000

HaxoxaeHHe HeM3BECTHOIO YMC/JIa B PABEHCTBAX BHAA
x+5=7,x-5=15,x-5=7,x:5=15

a+ 129 =600 m+ 1534 = 2000
a=600-129 m=2000- 1534
y+30=298 k+190 = 1300
y=298-30 k=1300-910
x + 7006 = 89 400 y+ 12 345 =31 006
89400 31006
7006 12345
82394 18661
x = 82394 y=18661
x+ 7050 =7153 a+ 316 =2004
x=7153-7050 a=2004-316
x=103 a=1688
x+ 1217 = 1500 306. x+75=1500 307. x+8=15
x=1500-1217 x=1500-75 x=15-8
x=283 x = 1425 x=7

Hy)KHO TPOA3BEACHHE PA3d€/IMTh Ha H3BECTHBIH MHOXXHTEJb — NEHCTBHE
ACJICHHE.

a-10=150 x-45=90
150:10=15 90:45=2
15-10=150 2-45=90
y-9=720 m - 102 =306
720:9=80 306:102=3

80-9=720 3102 =306



310. x - 38 =36 480

311.

312.

313.

314,

316.

36480[38 _
342 960
228

228
0

x =960
t-107=22042

22042]107
214 206

642
642
0

t=206

x-365=44395
x=44395:365
44395365
365 121
789
730
595
7365
230 (ocr.)

X = — 0OlIC4YaTKa B KHHTC

x-25=625000
x=625000:25
x=25 000
_625000(25

50 25000

125
125

0

x - 100 = 3200
x=32
a-50=1000
a=20

x—450=999
x =999 + 450
a—1234=2800
a=2800+ 1234

y-4=28060

_8060}4
8 2015

|-J>|O\

(A

20
0

y=2015
m+ 50 =18 200
1820858
15 364
32
30
20
20
0
m=364

x-5=300
x =60
m - 80 =800
m=10

3504 =751
y=1751+504
c—21=5004
c=15004 +21

MATEMATUKA



317. a=10 000 + 24 056 m=3356 +476

a=124056 m=3832
y=339+18 n=12758 + 6907
Y =357 n=19 665
318. 1) n—7777 = 89 2) y— 509 871 = 18 059
n="7777 + 896 =509 871 + 18 059
7777 509871
* 896 1 18059
8673 527930
n= 8673 y=527930

319. x - 5627 =12 996
x=12996 + 5627

12996
< t 5627
§ 18623
E x=18 623
E . x—-75=125 x =125+ 75 =200 (x1.). Oteer: 6bt10 200 1.
E .m=126-19 b=72-36
= a=59-48 ¢=360-80
323. 1)a:309=309 2)t:104=52
a=309-309 1=104-52
309 104
309 X 52
2781 208
927 520
95481 5408
a=95481 1= 5408
324, x:65=7020
x=7020- 65
7020
X 65
3510
4212
456300
x=456300
325. x: 4500 =90
x=4500-90
4500
90
405000
x =405 000
326. 28 - 100 = 2800 2000 : 10 =200 16 000 : 1000 = 16
130-10=1300 80 600:100=806 600 : 100 - 1000 = 6000

405-1000=405000 35-100:10=350 10-100-1000 =1 000 00(
327. 3800 : 950 = 4 (u). OrBeT: 4 yaca.



328. 1) 32 : 8 =4 (M) — mnpuna Il yuactka
2)20-5=100 (M) — minHa Il yyactka
3)32-20=640 (M ) — S 1 ygacrka
4) 100 - 4 = 400 (m* )—SII yyacrtka
5) 640 — 400 = 240 (M2).

Orger: 1 yuactok Gonbwe II yuacTka Ha 240 M2

329. 1) 23 - 8 =184 (mer.) — 3a 8 aneii 2) 184 - 3 =552 (mer.)
184
X3
552
Orset: 552 peran.
330. 1) 18234 : 3 =6078 (kr) — B O€Hb 2) 6078 : 2 = 3039 (kr)
1823413 60782
“18 25000 6 3039
» 7
21 6
24 12
24 12
0 0

Ortgert: 3039 kr.

331. 1) 55+ 65 = 120 (kM/u) — ckopocTh cOMMmKeHus.
2) 120 - 1 =120 (km)
Ortsert: 120 kM.

332. 1) 20,40,41,50 2)100,30,12,5 3)25,250,150,55 4)9,90, 24,240
333, 1)328 + 414 : 46 =337

414
414 L 328 +9 =337
o

2)901-16-15=661

16 901

15 240

80 661
16

240
3)30-9-(68+127)=175
30-9=270 68 + 127 =195 270-195=175

4) (627 + 373) : (250 : 50) = 1000 : 50 = 20

334. 2568 — 395 > 2568 — 593
Yem Gonblne BHYECTE H3 9HCHA, TEM MEHBLIE OHO By eT.

593 > 395

335. (3685 +315) : 200 = 4000 : 200 = 20

336. 7 aM* = 700 cM® 6 M* = 60000 cM’ 2 M2 3 amM? = 20300 cM?
21 am? = 2100 cM? 9 M? = 90000 cM? 15 aM® 8 cM® = 1508 om®

2500 MM® =25 cM®
80000 mm” = 800 cM?



337, 800 oM’ = 8 v 70 000 Mu? = 7 v 5200 o’ = 52 1w’

200 cM? = 2 am? 90 000 MM’ = 9 aM> 65 000 cm® = 650 am
60 M> = 6000 am>
13 M* = 1300 am*

338. 1)20 36 = 720 (cM?)

2) 8- 12 =96 (cM?)

3) 720 — 96 = 624 (cM?)

Otser; 624 cM>.

¥Yroa H ero obo3zHaueHne

341. 1) ZAOB u £ZBOA AOu OB
2y LMKCu LCKM MKuKC
3) ZEDPu £LPDE EDwu DP
342. 1) Jla. Bepuinna K 2) la. Bepunna B 3) Her. 4) da. Bepuusa D
343. ) KM 2)AC 3)ABu BC
345. ZXOY — npamoit

ZCDK u LAMB — 6onblie npaMoro
ZABC — MeHblue npsaMoro

MATEMATUKA

347. 600 750 320
810 2000 32
100 98 3
1030 2700 2400
348 a = 3974 + 986 = 4960 m=150800: 8 = 6350
- e
4960 28
y=4000 — 1138 = 2862 24
4000 40
1138 40
2862 0
a=4100:4=1025
x=7081 +2765 = 9846 x=34200:90=380
7081 3420888
2765 27 IW
9846 )
12
0
k=150 521 -40 521 = 10 000 y=13936:208=67
_13936/208
1248 67
1456
1456

0



349. 9480 : (300 - 285) - 1000~ 109 - 197 =610 527

350.
351.
352
353.

354.
358.

356.

357.

1)300-285=15 2) _9480{15
90 632

a8
45
730
30
0
4) 109 5) _632000
";%37 21473
ond 610527
109
21473

85625 :100 - 1104 : (73992 — 804 - 92) = onevatka B yueGHUKe
(16 316 + 10 774) : 45 - 100 — 878 - 607 = oneyarka B yueOHHKE

1) 16316 2) 27090045 3)602- 100 =60 200
10774 270 602
27090 90
790
0
4) 878 5) _ 60200 (opeuarka)
607 332442
6146 ?
5268
532946

94 - 768 — (63 782 + 10 999 : 9) = oneyaTka B yueGHHKe
10 999 : 9 = oneuatka B yuyeGHHKE

1) 108 : 54 =2 (4)

3) 632 - 1000 =632 000

1) 60 + 13 = 73 (xm) — Bcero

D15-11=4 ()

1) 600 - 13 =7800 (Mz) — S ynunst

3) 31850 =3850kr
3850
78
3080
2695
300300

Oreer: 300 T 300 kr
HHU )1
HA 5<6,6>5

/|

10+ 25+ 5=40(cm)

2) 180 :60 =3 (u) 3)3 +2=5(y). OrBeT: 5 9acos.

3850 - 78 =300 300 kr

2)H

2) 73 : 18 = oneuarka B y4eOHHKE
2)4-1=3(4) 3)345:3=115 (xm/u). OtBet: 115 km/y,
2) 7800 : 100 =78

300 300 kr =300 T 300 kr

6>5,5<6



359.
360.

361.

362.

MATEMATUKA

364.

365.

366.

367.

368.

369.

370.

363.

Buae! yraos

Octpeie yrast: 1,4, 5 ITpamble yrmel: 3, 6 Tyno# yrous: 2

L AN —

[Ipamsie yrast: LZAOC, LKBM, ZCPY.
Octpsie yrabi: LADC, ZBKM, #BMK, ZEYP.
Tyneie yras: ZOAD, LOCD, LYEX, ZEXP.

x=24700:65 x =17340-17
2470065 17340
195 380 X 17
520 12138
520 1734
0 294780
x =380 x =294 780

3111-7236: 18 =2709
1) 723618 2) 3111
72 402 _402
36 2709
36
0
2610 : 58 - 45 + 3860 - 100 = 388 025
1) 261058  2) _ 45 3) 3860- 100 = 386 000 4) 386000
232 45 X 45 2025
290 225 388025
7290 180
0 2025

1) 12 -7 =5 (p.) — Ha cTonbko 6ojblLe

2)35:5="7 (M) — B O/IHOM DYJIOHE

3)7-7=49 (M) — B | komHaTy 4)7 - 12 =84 (M) — Bo Il komMHaTy
B romy 12 Mecsues 12 - 50 = 600 (pa3). OTBeT: MOXKET.

860 : 10 =86 (am) — qnmna. P= (86 + 10)-2=96 -2 =192 (am)
Orteet: P =192 M.

12 cM S MM = 125 MM 125-125=15625 1AM 5cM 6 MM = 156 MM
156 - 156 = 24 336. Otset: 15 625 MM?, 24 336 MM?.

x— 125 =625— 128 x+ 254 = 254 185
x =625 x =85

2400 32000 40000

6 80 100

1) 47 + 33 = 80 (kM/4) — CKOPOCTb YAAIEHHS
2)80 - 1 = 80 (kM) — uepe3 | yac
3) 80 - 6 = 480 (kM) — uepe3 6 yacoB



371.

3.

373.

374.

37s.

377.

378.

379.

380.

1) 75 — 65 = 10 (kM/4) -— CKOpOCTD YAANECHHA
2) 101 =10 (xm) — uepes 1 yac. 3) 10 - 6 = 60 (kM) — 4epe3 6 yacos

1)5+2=7(am.) —ocranoce  2) 10— 7 = 3 (s11.) — UCnoONL30BANH
3) 60 : 3 =20 (xr). Orsert: 20 xr.

CoBnajaloT CpoKH LBETEHUS Y KPOKYCa M He3alynkH (anpens); rHaudHTa,
KPOKYca, KyTIalbHHIIB!, JJAaHpIIIA, HapLHCcca, He3a0y Ky, TIoNbaHa (Maid). . .
OnHH Mecsl 11IBETYT: FHalHHT, JIaHbILL, THOH, THJIBNaH.

B Mae 1BeTyT: rHaLMHT, KPOKYC, Ky TaNbHHLIR, JaH/BILI, HApUHMCC, He3abyx-
Ka, TIOJIbIIaH, B HIONE. ..

Bonblue cpoku 1BeTeHna y nuauK Golblile YeM Y HacTypLHH; Y HaCTypLHH
6ornblie YeM Y XpU3aHTEMBI,

[TocneanuMH LBETYT acTphl.

Panblie Bcex 3alBETalOT KPOKYCHI H He3abyaKH,

IToaxe 3auBeTaeT rHallMHT 4e€M KPOKYC; HApLHCC 4eM He3abyaka.

Inon uBetét 1 MecAu, nanasil 1 Mecall, rBo3MKa 4 Mecsla, KynanbHHua
3 Mecsna.

CpokH LBeTeHHs 6apXaTLEB: MIONb CEHTAOPD; KANEHAYNbI: MIOIb — CEH-
TA6pb; NHOHA — HIOHB.

28 800 c = 480 MuHn, 40 u = 2400 MuH, 6 4 12 Mua = 372 MHH

964y =4 cyT, 168 4=7 cyt., 192 4 =8 cyT.

420 MuH = 7 4, 600 Muu = 10 4, 540 MuH = 9 4y, 1020 MUE = 17 4

OMHH 15¢=515¢,24930Muu 15¢=9015¢c

TaMScM=T75cM 4oMScM=45cMm

1)75-45=3375(cM?) 2)1am8cm=18cM 3)3375-324 = 3051 (cM?)
Oraer: 3051 cm’.

Haxoxaenne HEH3BECTHOr0 YHCJIA B PABEHCTBAX BU/IA
8+x=16,8-x=16,8—-x=2,8:x=2

Brruntanue. g = 1340 — 408 x=25001-3360
y=27000-900 »=100050-97 531

m=40213-12800=27413

40213

712800

27413
k = 2000 - 893 = 1107
678 + m = 101 200 5080 +r=6117
m= 101200 - 678 = 100 522 r=6117 - 5080 = 1037
101200 6117

678 75080

100522 1037
X + 968 = 1000 381. 3450 + x = 8700
x=1000 - 968 x = 8700 — 3450

x=32 x =5250. OtBer: 5250 kr.



MATEMATUKA

383.

384

(%)
=]
wn

387.

388.

389.

390.

393,

394.

a=650:10
x=3800:19

28 -a=103432
a=103432:28

103432[28
84 3694

194
168
263
252
112
12
0
a=3694

. 960 - x = 336 000

x =336 000 : 960

336004]96 8

288 350
480
480
0
x =350

x=250-36
y=1900 - 855

1) 10 120 - a = 983
a=10120-983
10120
983
9137

a=9137

5555 -x=3939
x =5555-3939
5555
73939
1616
x=1616

12 000 — x = 8440
x=12000—8440

x =3560. OtBer: 3560 pybnei.

a=128:42
b=625:5
1)920 : a=46
a=920:46
a=20

b=506:253
m=400:38

312-n=4992
n=4992:312
4992312
- 312 16
1872
1872
0
n=16

n=>500-144
c=4014-382

2) 40 308 — y = 409
v =40 308 — 409
40308
409
39899

y=39899

391. 15450 —x=8600
x=15450- 8600
x = 6850

¢=2700:900
x =5400: 54
2)2100: 5=35
b=2100:35

b =60



395. 14168 : x=92

995540
867
996407
. 258
137
1806
774
258
35346

_17280[36
144 480

288
288
0

101 -7=707
101 - 9 =909
1001 - 4 =4004
1001 - 5 = 5005

4) 1274 — 2240 = onevars

3) 9435
189

WD

x=14168:92 1416892
92 154
496
460
368
368
0
x=154
396. 409801 50728
~ 58692 *618395
351109 669123
50308 406
X 4 X 320
201232 812
1218
129920
_830605/5 109296{297
5 166121 891 368
33 2019
730 1782
30 2376
30 2376
6 0
5
10
10
5
5
0
397. (100-1)- 8="792 99 -7 =693
(100-2) - 4=392 98- 5=490
(100-1)- 6 =594 99-9=2891
(100 -2) - 3 =294 97 -3 =291
398. 1274 — 64 - 35+ 106 - 402 — 128 : 64 = oneuaTka B yueOHHKe
) 64 2) 106 3) 128:64=2
_35 402
320 212
192 424
2240 42612
(8000 - 3988) - 105 — 945 : 5 - 100 = 402 360
1) _8000 2) 4012
3988 * 105
4012 20060
4012
421260

RIS

ol& &



4) 189:100=18900 5)

b x??o
320
64

421260

~_18900
402360
46 839 — (322 060 — 64 - 150) : (308 - 405 — 12 280) = oneuarka B yueOHHKE
2) 322060 3) 308 4) 124740
~ 9600 %405 T 12280
312460 1540 112460
1232
124740

9600

5) 312 460 : 112 460 = oneuyaTka B y4yeOGHHKE
(753 - 486 — 82 - 105 - 37048) : 100 = 3203

MATEMATUKA

1) 753 2) 753 3) 365958  4) 357348
%486 * 82 8610 ~ 37048
4518 210 357348 320300
6024 840
3012 8610
365958
5) 320300 ; 100 = 3203
(12 460 + 760 - 112) ; 41 - 1791 = 589
) 112 2) 12460 3) 97580141 4) 2380
* 560 85120 782 %3@5 1791
672 97580 155 589
784 7123
85120 328
328
0
(34-28-952)- 161 829 + 5463 - 60 : 60 = 5463
1) x§4 2)952-952=0 3)0-161829=0 4)5463-:60= 5463
8
272
68
952

399, 1) 18 +20 + 16 = 54 (M) — menatoT BMecTe 3a | feHb

2) 324 : 54 = 6 (gu.). OtBeT: 6 aHEH.
1) 30 + 28 = 58 (nup.) — menatot BMecte. 2) 174 : 58 = 3 (4). OrBer: 3 yaca.

6 xr 500 r=6500r 45xkr=45000r

1) 6500 - 3 = 19 500 (r) — manuHa

2) 19 500 + 6500 = 26 000 (r) — Man¥Ha H KPLDKOBHHK
3) 45 000 — 26 000 = 19 000 (r) = 19 xr. OrBeT: 19 kr.

120 =120 000 xr 35 T 600 kr = 35600 kT 46 T 400 kr = 46400 xr
1) 35 600 + 46 400 = 82 000 (kr) — B34JIH BCErO

2) 120 000 —- 82 000 = 38 000 (xr) — ocTanOCh BCErO
3)38000:2=19000 (xr)=19T. OrBet: 19 1.

1) 72 - 1 = 72 (kM) — npoexana MallHga
2) 60 : 2 = 30 (kM) — npoexan MOTOLIUKJI
3) 72 - 30 = 42 (xM). OrBeT: 42 KM.

400.
401.

402.

403.



404.

405.

406.

407.

408.
409.
410.
411.
413.
414.
415.

416.

419.

420.

423.

424.

425,

426.
427,

428,
429.

1) 5- 120 =600 (r) — ynakoska 2)600-4=2400(r)=2xkr400r
Orsert: 2 kr 400 .

20y 16 MUH + 1 Y44 MuH =22 4

10425 MHH ~ 9 4 35 MuH = 1 u 25 MHH — 35 MHH = 50 MHH

17 4 30 MuH + 2 4 40 Mun = 19 y 30 muH + 40 MuH = 20 4 10 MuH
4muH 57c+ 12MUH6c=16 MU 57 c+6¢c=17Mun3 ¢

16 445 mMuH — 30 MuH = 16 u 15 MHH
27mMuH36Cc—14MUH42¢c=13MHH 36 Cc—42Cc =12 MuH 54 ¢C

50321 M=50kmM 321 M 8llImM=8xm1ll M
34 780 M =34 kM 780 M 800000 M =800kmM 123005M=123xM5mM

42 kM 120 M =42 120 M 179 kM 500 M = 179 500 M
86 kM 35 M=8635 M 49 kM = 49 000 M 5 kM 6 M= 5006 M

ni 2)HU HIA HH

12:5=2(oct.2) 13:5=2(ocrt.3) 14:5=2(oct. 4)
0 (0), 4 (20 000), B (30 000), C (65 000), D (95 000)

267 500 (r), 102 800 (A), 396 125 (E), 184 000 (b), 212 999 (B)
JIio6oit kBaxpaT — 3TO HPAMOYTO/IbHHK.

HH 2)U HA 4 55U 6)HUu
1) B 3e1€HOM 2) B po30BOM 3) B k&nToM
4) B 3e1€HOM 5) B )ENTOM H PO30BOM

1) B x&nTom 2) B 3eNEHOM 3) B rony6om

Buasl TpeyrojbHHKOB

Po30BbIi — TynoyronbHbIi. CuHHH H KENTBIH — OCTPOYTOJbHbIH.
1) J1 ) J1 3)U H

XK&nTslif — paBHOCTOPOHHHH
Cunuii — paBHOGe ApeHHBIN
3enéHbIH MPAMOYTONbHBbIT

PaBHOCTOpOHHHE.

I)HB 2))1& 3)}1A 4)Hﬁ

609 000 : 3 =103 000 (Mm) =103 M

1)26 -2=52 (p.) —3aabnoku 2)52 + 32 =84 (p.) — norparuna
3) 84 5=420(p.) — ocranoce 4)420 + 84 = 504 (p.). Oteer: 504 py6as.

1)6:2=3 (xm) 2)6:3=2(xkm)  3)6000: 12 =500 (m)
1)226 - 41 + 3120 : 390 2) 27 - 307 - 4685 : 937



430. 1) 250 + 250 = 500 (M) — pacCTosiHHe MeXIy NMPOBOAHHKAMH B MOME]
BCTPEYH MALUIHHHCTOB.
2) 45 + 45 = 90 (kM/4) — ckOpOcTb cONMHKEHHS
90 kM/4 = 90 000 M/y = 15 000 M/MHH = 25 M/c
3) 500 M : 25 m/c =20 c. Orser: 20c.

431. 1) 80 - 40 = 3200 (M) — npoweén [ arponomM
2) 6000 — 3200 = 2800 (M) — npowén 1T arpoHoM
3) 2800 : 40 = 70 (M/muH). OtBeT: 70 M/MHH.

432. 1)40 560 : 3 - 2 =27 040 (xH.) — Ha CTOJILKO YBEIHUYMIACH
2) 40 560 + 27 040 = 67 600 (ku.). OtBer: 67600 KHuT.

433. 54000 kr =54 1
1) 8- 3 =24 (1) — B TpéXTOHHEIX. 2) 54 — 24 = 30 (T) — B NATHTOHHLIX
3) 30 : 5 =6 (rpy3.). OtBer: 6 NATHTOHHBIX IPY30BUKOB.

% . 1)800-3=2400(r) 2)2400-5=12000 (r) = 12 kr. OtBeT: 12 kr.
-
g 639 302
= 185 %408
= 3195 2416
g 5112 1208
639 _ 123216
118215
28765 148431
4308 139648
33073 8783
45494)43 350427
43 1058 35 5006
249 42
215 42
344 0
344
0
9408|198 2557863
882 96 252 406
588 378
588 378
0 0
1008 67266|222
X 206 666 303
6048 666
2016 ~666
207648 0

1 2 3 5 4
436. (3751:62+2449:62):100+808-290 =
=(3751 +2449) : 62 : 100 + 808 - 209 = 234 321

1) 3751 2)6200:62 =100 3)100:100= 1
) Bz 2 )

6200



808
D x 290
7272
1616
234320

5)234 320+ 1=234321

1 4 2 s 3
413-302-54 203'67+67591-0= 123917

211926
801
212727

143420

* 12576

155996

) L4132 54203 3)67591-0=0 4) 124726
) %302 ) 7536 ) ) 809
826 603 123917
1239 “603
124726 0
5) 123917+ 0=123 917
1 4 2 5 3
26 466:33-+-507-418—0:9235 = 212 727
1) 264333 2) 307 3)0:9235=0  4) _
264 801 X418
33 4056
33 507
% 2028
211926
5)212727-0=212727
1 5 2 3 6 4
2547-8—25-78-4+355-404 =155 996
1)  25472) 25 3) 1%04) 255 5) 20376 6)
8 X78 4 %404 7800
20376 200 7800 1450 12576
175 +1420
1950 143420
437. x=4350-2874 y = 9000 : 180
4350 y=50
2874 m =14 873 - 3008
1476 14873
x=1476 3008
a=208-67 11865
208 m=11 865
x 67
1456
*1248
13936
a= 13936
438. SABCD =35-50=1750 (MMZ) PABCD = (35 + 50) -2=170 (MM)
Swans =25 - 25 = 625 (MM°) Parupe =25 4 =100 (MM)
439. NI QU )N HU HIN



440. B 1 xr4 pazano250r 1) 250 - 4 = 1000 (r)
2) 150 - 4 = 600 (p.) — croumocts 1 kr
3) 600 : 10 = 60 (p.) — 3a 100 r. OteT: 60 pybneii.

441. 1)24 - 10 =240 (p.) —3a | kr 2)24-4=96 (p.) — 32 400 T

TouyHoe H NpHG/IHKEHHOE 3HAYEHHE BEIHYHHDI

442. 1) yace Ne 1 2) yacn! Ne 2 3) yacet Ne 3
443. C nomoweio Becos Ne 3
445. 1)s =16 xM 200 ™M omubka 200 M

2)t=3muu 8¢ owmnOka 8 ¢
3)v=27 km/u omnbka 3 kM/u
§ 446. 8 kr 700 r otnbka 43 r
E 447. 12M50cm =13 M
<§t 448. 90 : 16 = 5 (ocT. 10) ans 10 keagparoB Hano ewé 1 nuct. OTBET: 6 NUCTOB.
E 449. 7300 40
< 573 000 600
= 10 000 2701
30300 3172
37 3272
800 3061

450. 7500 : 5 - 4=6000 (xr) = 6 T. OTBET: 6 T MYKH.

451, 1) 150 - 60 = 9000 (M%) — S nyra 2) 9000 : 100 =90 (p.)
3) 180 - 90 = 16200 (xr) = 16 1 200 kr. OtBeT: 16 T 200 KT.
452. 1) AAXC, ABXK, APXM — paBHOGeApEHHBIC APXM — paBHOCTOPOHHUH
2) AAXC — tynoyroneHeif, ABXK, APXM — ocTpoyroneHsle
otpe3ok AC L XY npsaMas XY npoxoaur yepes X oTpe3kH AY = YC
453. S$=50-40 = 2000 o’ 50 M
P=(50+40)-2=180m

40 M

454 v =70 kM/u =3y ':‘
. >

s-7? s=70-3=210 (kM)

v =50 km/u =7 ’:]
—_—
L

s—350 kM t=350:50=17 ()

v=? 1=2u l:]
—_—
L

5~ 1900 kM v=1900 : 2 =950 (km/u)

455. 1 M20cm =120 cm 1) 120 : 30 = 4 (nnaTka) — no JUIHHE
2) 4 - 2 = 6 (nnatkor). OTBeT: 6 WIATKOB




456.
457.
458.

463.
. Anéma nporuibLi 3a 1 MuH. 20 c.
465.

466.

467.

705 :5=141
180:2=90

1 - 2 =2 (M%) — MOPKOBb. MopkoBb — 2 naKeTHKa

1-3 =3 (M?) — penucka. Penucka — 3 makeruka

OtBeT: 2 nakeTHKa ceMsiH MOPKOBH, 3 MTAKETHKA CEMSH PEIHCKH.
1 M= 100 cMm. Macmra6 1 : 100

54 cMm 3 MM~ 54 cM S54cM3MM—-54cM=3 MM

x —2509 =902
x=2509 +902
x=3411
opH x = 16950
16 950 - 2509 = 14 441
16950
72509
14441
1) 8 T 500 kr — 5 7= 3 1 500 Kr — Ha CTOJLKO YMEHbLIACTCA 33 7 MHHYT

2)3 1500 kr : 7 =500 (kr) — B MHHYTY
Ortser: 3a | MHHYTY BoIa B TpioMe YMeHbIIaeTcs Ha 500 kr.

2 1 4 3
(484 260-1020-34):(133 350:105) = 354
1) 1020 2) 484260 3) 133350105 4)  449580(1270

34 734680 7105 1270 “3810 354
408 449580 283 6858
306 210 76350
34680 735 75080
735 5080
0 0
3 4 2 1
22 680:54-(12 873—112-114) = 44 100
1) 112 2) 12873 3) 22680154 4 105
X114 12768 216 420 % 420
YT 105 108 10
448 ] 210
+1 12 &% +420
112 44100
12768

12 403

3640:28-2+8-2010=16 340

1) 364028 2)130-2=260 3) >(2010 4) 16080
8

28 130 * 260

84 16080 16340
84
0

1 3 2 4
(26908:124+74370:74) - 20 = 24 440



$
=
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=
w
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468.

469.

471.

472,

473.

474.

475.

536

1) 26908]i24 2) 74370174 3) 1005 4) 1222

248 217 74 1005 * a1 20
210 370 1222 24440
124 370
868 0
868
0
1) 8000 : 20 : 4 = 100 3)1400:700:2 =1
2) (9500 — 2500) : 7 = 1000 4) (12 000 + 15 000) : 1000 =27 470
x=1524:381x=4 y=1010—-304
1524 {381 y =706
1524 4 1010
0 304
x=102-88 706
x=8976 y=1258-629
102 y:629
X g8 1258
— 629
816 T
+e16 629
8976

1) noaTBepxatOIES BEICKA3BIBAHHE A
2) noATBep>KAalOLLee BEICKA3bIBAaHHE  \

3) onposepraroluee BbiCKa3bIBaHKe, 25 = 25
4) onpoBepraioliiee BEICKa3bIBAHHE

8 am 6 cM 3 MM — 8 1M 6 cM = 3 (MM) — Ha cTonbko omunbes Caula
9 1am—8 1M 6 cM 3 MM = 3 ¢cM 7 MM — Ha cTOJBKO owHOnace Jlena
T.x. 3 MM < 3 ¢cM 7 mm, Cania TouHee.

13 aByx myHkToB A ¥ B, Haxomsimmxcs Ha paccTosiHuM |75 KM BEHILUIY B TIPO-
THBOTIONOXHBIX HANpaBleHMsix ABa noesfa. CkopocTs nepeoro 50 km/4, CKO-
pocTe BToporo 60 kM/u. Kakoe paccTosiHue OyaeT MexIy MyHKTAMH 4epes
6 yacoB. 1) Ha 110 km, 2) (50 + 60 - 6, 3) (50 + 60) - 6 + 175, 4) npaBHIBHO.

1) 64 : 2 =32 (kM) — 32 30 MHH. B a3pomnopt

2) 32 + 28 = 60 (kM) — OT aBTOBOK3aJ1a 10 adponopTa
3) 64 — 4 = 60 (kM/u) — ckOpoOcTb OOpaTHO

4) 60 : 60 = 1 (4). Oreer: 1 yac.

12 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 1415
1:2:2:2:2:2:2:2:2-2-2.2-2-2.2 = 16384 (x.) = 163 p. 84 k.
T 2 5 4 3
(3060 : 15~5) - (37501750 - 2) = 49 750
1) 3060015 2) 204-5=199 3) 1750 4) 3750 5) 199
30 204 X 2 3500 %250
60 3500 250 995
ég T398
49750



2 5 3 6 4 1
16 218 : 9 4169 680 : 56 + 56 - (275 —175)=10432

1) 275-175=100 2) 162189 3)  169680{56
T 9 1802 168 3030
7S 168
2 168
18 0
18
0
4) 56 - 100 = 5600 5) 1802 6) , 4832
: 3030 _5600
4832 10432
2 5 3 1 4
65 065 : 65 — 40 815 : (1000 — 93) - 10 = 551
1) 1000 ~ 93 =907 2) 6506565 3) _40815/907
765 1001 3628 45
65 4535
65 4535
0 0
4) 45 - 10 =450 5) 1001 — 450 = 551
2 1 5 3 4
74200 : (37 + 63) — 742 - 5:371=1732
1)37 +63 =100 2) 74200 : 100 = 742 3) X7452
3710

4)3710:371=10  5)742-10=732

476. 5 xr=5000r B 1kr10pa3no 100 r
1) 28 - 10 =280 (p.) — 1 kr ueitnoHckoro 4yas
2) 30 - 10=300 (p.) — 1 kr ungnitckoro yas
3) 280 - 5= 1400 (p.) — 5 kr ueinoHckoro yas
4) 300 - 5=1500 (p.) — 5 xr uHaMiicKoro 4yas
5) 1400 + 1500 = 2900 (p.) — 3a 10 kr cMecu
6) 10000 : 50 -20 7) 2900 : 20 = 145 (p.). Oteet: 145 py6aeit.

479. OrBet «CMexanka»
480. 1 apby3 = 2 nbIHAM 16 : 4 = 4 (xr). OtBert: 4 KI.

481. 1) 40 : 4 =10 (kM/4) — CKOPOCTH YAaIeHHA 2) 70 + 10 = 80 {(km/4)
Ortger: 80 kM/u.

482. Ownbka IleTu B TOM, 4TO 03€pO He NpAMOYroneHoe, a [lera ymHoxan anu-
HY Ha IUMPHHY.

483. 9448 [11§-8=944 _1020 1020 {146 = 874
8 118 _874
1 146

olR gl ™



484,

485.

486.

487.

488.

489.

490.

491.

492.

493.

9116 [ - 36505 365:[3=
008 l041]+ 3075 =9116 3 % 65 5

6041 15
15

0

90-3-p.Ecnup=17,1090~-3-17=39
1)3-17=51 2) 90 — 51 = 39. OtBer: 39 KHIOMETPOB.

m=134924-8 € =409 - 306
><134924 409
8 %306
1079392 i
m=1079 392 1297
b=1060 - 29 ==
06 125154
1060 c=125 154
~9§_Z k=706 108
706
12 X108
30740 S6d8
b=1079392 206
76248
k=176248

90 km/4 = 90 000 m/y = 1500 M/MHH
960 xM/4 = 960 000 m/4 = 16000 M/MuH
18 km/y = 18 000 M/4 = 300 M/MHH

120 km/4 = 120 000 M/4 = 2000 M/MuH

1)75+72+ 80+ 85=312 (p.) — 3a BC&
2)312 : 4="78 (p.). Oteer: 78 pyOnei.
Cnoco6 1. 1) 600 - 5 =3000 (p.) — 5 xr kothe
2) 3000 : 10 =300 (p.) — 1 kr yas

Cnocob 2. 1) 10 : 5 =2 (pa3a) — BO CTOJIBKO Kode Jopoxe dast
2) 600 : 2 =300 (p.) — 1 xr yas. Oteet: 300 pyO. crouT 1 Kr yas.

1) 9 — 6 = 3 (MoTKa) — Ha cTonbko Gonbiue. 2) 450 : 3 =150 (p.) — 1 MoTOK
3) 150 - 30 = 4500 (p.). Otset: 4500 pybneii.

1 1=1000 kr lkr500r=1500r
1) 1000 : 10 = 100 (pa3) 2) 1500 - 100 = 150000 (r) = 150 (xr)
Orger: 150 kr.

1)3 +2 =5 (au.) — ocranoce 2) 8 — 5 =3 (a11.) — H3PACXOAOBATH
3)60:3 =20 (xr) — B 1 suuke. Oteet: 20 kT

1 4 =60 Mua

1) 45 - 60 = 2700 (kOH.) — B MHHYTY

2) 8775 :45 =195 (mMun) =3 4y 15 mun

Ortset: 2700 konder 3a 1 yac, a 8775 xoHder 3a 3 yaca 15 MuHYT.

1580-1770 Mm =1 M58 cM—1M77cM 800 — 600 MM = 80 cM — 60 cM



494. 1 cyTkH = 24 yaca, 3a 12 4acoB NITHLB! NPONETAT BABOE MEHBLIE.
100 - 150 (km) 200:2=100 (xm) 300 :2=150. Oreer: 100 — 150 kM.
495, 5xr200r=5200r

x465
5200
930
+2325
2418000
2418000r—-2418 xr =2 1418 «r. Oter: 2 T 418 KI.

496. 1) 75- 100 = 7500 (iut.) — Bcero  2) 7500 - 15=112 500 (cM) = 1125 M

Otset: 1125 M.
497. 1 km 200 M = 1200 M 1200 M : 10 = 120 M/MHH = 2 M/C
498. x = 12106 — 4078 x =100 000 - 91 356
12106 100000
4078 91356
8028 8644
x = 8028 x = 8644
a=101 010 + 9999 a=600 15+ 4326
_101010 60015
9999 4326
111009 ) 55689
a=111009 a= 55689
c=3864:6 c=153075:15
38646 _153075]15
36 644 15 10205
26 30
24 30
24 75
24 75
0 0
c=644 c=10205
y=81810-9 y=10800-40
y gty
736290 28
728
0
y=736290 y=270
499. 100 r — 13 p.
500r—65p.

650r —65p+13p+6p 50 kon=284p50xkon
OrseT: 84 pyOneit 50 komeexk cTOMMOCTS aBpPHKOCOB.

500. 250 r crout 160:2=80(p.) 750 r ctout 80 - 3 =240 (p.)
1 kr cTouT 160 - 2 =320 (p.) 80+ 240 + 320 =640 (p.)
Ortset: 640 pyOnei cTOMMOCTB KONIGACHI.



